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Prohlášení 

Oznámení jsem zpracoval jako držitel autorizace č.j. 35271/ENV/06, vydané 29. 5. 2006 

Ministerstvem životního prostředí České republiky podle paragrafu 19 odst. 10 a paragrafu 21 

písm. i) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

 

V Pardubicích dne 15. ledna 2008    .......................................... 

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň 

 

prosinec-leden 2008     strana č. 3 

 

Pro lepší orientaci v předkládané dokumentaci uvádím přehled nejčastěji používaných 

zkratek, symbolů a vysvětlení některých chemicko-inženýrských pojmů: 

Extravilán  : vnější území obce 

Intravilán  : vnitřní území obce 

ČOV   : čistírna odpadních vod 

NL   : nerozpuštěné látky 

RAS   : rozpuštěné anorganické sole 

CHSK   : chemická spotřeba kyslíku (mg O2/l) 

BSK5   : biochemická spotřeba kyslíku za pět dní (mg O2/l) 

ÚSES   : územní systém ekologické stability 

ZPF   : zemědělský půdní fond 

PUPFL   : pozemek určený k plnění funkcí lesa 

TNA   : těžký nákladní automobil 

LNA   : lehký nákladní automobil 

OA   : osobní automobil 

CHOPAV  : chráněná oblast přirozené akumulace vod 

ČHMÚ   : Český hydrometeorologický ústav 
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Část A 

Údaje o oznamovateli 

A.1. Obchodní firma 

Pardubický kraj 

A.2. IČ 

70 89 28 22 

A.3. Sídlo 

Komenského náměstí 125, PSČ: 532 11 Pardubice 

A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 

Ing. Zdeněk Kyncl         
 odbor strategického rozvoje kraje        
 Tel. +420 466 026 342         
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Část B 

Údaje o záměru 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č.1 

Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň. 

Dle zpracovatele předkládaného oznámení se jedná o záměr v Kategorii II (záměry 

vyžadující zjišťovací řízení), bod 9.1 – „Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a 

místních komunikací I. a II. třídy (záměry neuvedené v kategorii I). Jedná se o záměr 

v kategorii II tzn. že vyžaduje zjišťovací řízení - kdy příslušným orgánem státní správy je KÚ 

Pardubického kraje.  

B.I.1. Kapacita (rozsah) záměru 

Předmětem posuzovaného záměru je modernizace stávající silnice II/357 Vysoké Mýto – 

Choceň, která spočívá v opravě stávající komunikace, rozšíření komunikace v extravilánu, 

opravě odvodnění, opravě propustků a vybudování okružní křižovatky v Chocni. V současné 

době probíhá územní řízení na posuzovaný záměr. Celková délka modernizace je 7,8 km. 

V extravilánu dojde k nepatrnému rozšíření o cca 20 cm směrem k cyklistické stezce oproti 

původnímu stavu. Výsledná kategorie bude S7,5/60, tedy dva jízdní pruhy šířky 3,0 m + 2 x 

0,25 m vodící proužek + 2 x 0,5 m nezpevněné krajnice. 

B.I.3. Umístění záměru 

Kraj:   Pardubický       

 Obec:   Vysoké Mýto, Dvořisko, Choceň     

 Katastrální území: Vysoké Mýto, Dvořisko, Choceň 
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o modernizaci stávající silnice, kdy bude provedeno nepatrné rozšíření 

v extravilánu, vybudování nové okružní křižovatky včetně opravy vozovky. V místě 

posuzovaného záměru nelze předpokládat kumulaci s jinými záměry. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Silnice II/357 má důležitý význam jako spojnice obou měst, umožňující dále pokračovat po 

silnici I/35 (směrem na Olomouc a Ostravu, opačným směrem na Prahu) v opačném směru 

napojení na významný železniční uzel v Chocni. Potřeba modernizace posuzovaného záměru je 

vyvolána nevyhovujícím stavem stávajícího úseku komunikace. Jedná se o lokálně nevyhovující 

nebo havarijní únosnost, vyjeté koleje, trhliny apod. Realizací dojde ke zvýšení bezpečnosti 

silničního provozu. Navržené řešení upravuje křižovatku silnic II/357 a II/317 (okružní 

křižovatka) kategorizuje komunikaci v celém úseku, v obci Dvořisko je navrženo zklidnění 

dopravy dělícím ostrůvkem a nasvícením přechodu pro chodce. Ve Vysokém Mýtě ulice 

Čelakovského je navržen rovněž dělící ostrůvek pro bezpečnější vedení toku vozidel a 

přecházení chodců. V konci úpravy na ulici Pražské je fyzicky vyznačeno stání vozidel od 

komunikace a upravena křižovatka s ulicí Dobrovského. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Členění stavby:  

SO 001 -  Příprava staveniště 
SO 101 -  Okružní křižovatka – Choceň 
SO 102 -  Silnice II/357 Choceň – Dvořisko 
SO 103 -  Silnice II/357 Dvořisko 
SO 104 -  Silnice II/357 Dvořisko – Vysoké Mýto 
SO 105 -  Silnice II/357 Vysoké Mýto – ulice Choceňská 
SO 106 -  Silnice II/357 Vysoké Mýto – ulice Čelakovského, Pražská 
SO 107 -  Chodníky a zpevněné plochy Choceň – město 
SO 108 -  Chodníky a zpevněné plochy Choceň - kraj 
SO 109 -  Chodníky Dvořisko  
SO 110 -  Chodníky ul. Choceňská - vpravo - kraj 
SO 111 -  Chodníky ul. Choceňská - vlevo - město 
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SO 112 -  Chodníky ul. Choceňská - TORO 
SO 113 -  Chodníky ul. Choceňská – IVECO 
SO 114 -  Dopravně inženýrská opatření 
SO 201 -  Opěrná zeď Lipová 
SO 202 -  Propust v km 2,06666  
SO 301 -  Odvodnění okružní křižovatky 
SO 302 -  Přeložka vodovodu – Choceň  
SO 303 -  Přeložka vodovodu v km 2,622 
SO 304 -  Přeložka vodovodu – Lipová – NENÍ SOUČÁSTÍ PD 
SO 401 -  Veřejné osvětlení – okružní křižovatka – Choceň 
SO 402 -  Veřejné osvětlení – přeložka kabelu Lipová 
SO 403 -  Veřejné osvětlení – ulice Choceňská, Vysoké Mýto 
SO 404 -  Nasvícení přechodu pro chodce Dvořisko 
SO 405 -  Nasvícení přechodu pro chodce Vysoké Mýto  
SO 406 -  Přeložka sdělovacích kabelů – okružní křižovatka – Choceň 
SO 407 -  Přeložka sdělovacích kabelů – Lipová 
SO 408 -  Přeložka sdělovacích kabelů – ulice Choceňská, Vysoké Mýto 
SO 501 -  Přeložka plynovodu – okružní křižovatka – Choceň 
SO 502 -  Přeložka plynovodu – Lipová 
SO 503 -  Přeložka plynovodu – ul. Choceňská, Vysoké Mýto 
SO 801 -  Vegetační úpravy  
SO 802 -  Rekultivace zbytkových ploch 

SO 001 Příprava staveniště 

Objekt obsahuje přípravné práce pro uvolnění staveniště a zahrnuje kácení stromů, sejmutí 

ornice, deponie, apod. Součástí tohoto objektu bude i posunutí kříže na křižovatce silnic II/357 

a II/317 mimo dotčenou plochu. 

SO 101 Okružní křižovatka Choceň  

Objekt řeší modernizaci silnice II/357 od křižovatky se silnicí II/317 do km 0,730 kde je 

prakticky konec zástavby. V začátku úseku je navržena okružní křižovatka, která nahrazuje 

zcela nevyhovující stávající křižovatku ( křížení pod ostrým úhlem). Tato úprava si vyžádá 

přeložku silnice až do staničení 0,160km, kde je napojena na stávající komunikaci. V další části 

se jedná pouze o vyrovnání podélného sklonu a rozšíření komunikace na požadovanou 
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kategorii. Souběžně s tímto úsekem jsou řešeny i chodníky, veřejné osvětlení a překládky 

inženýrských sítí, které jsou řešeny v samostatných objektech. Voda z vozovky je odvedena 

podélným a příčným sklonem k obrubníkům a odtud do uličních vpustí a následně do 

kanalizace. 

SO 102 Silnice II/357 Choceň - Dvořisko 

Objekt řeší modernizaci silnice II/357 od konce zástavby v Chocni 0,730km až po začátek 

zástavby ve Dvořisku 2,630km. V prvním úseku je v pravé části stávající cyklistická stezka, 

kterou je třeba zachovat beze změny, v dalším úseku je navrženo rozšíření komunikace vpravo 

směrem k cyklistické stezce. Na vjedu do obce Dvořisko je navržen dělící ostrůvek pro 

zklidnění dopravy ve směru od Chocně. Voda z vozovky je odvedena podélným a příčným 

sklonem k obrubníkům, nebo do otevřených stávajících příkopů, které budou vyčištěny, 

případně upraveny. Propustky u stávající komunikace budou prodlouženy a vyčištěny. V úseku 

2,596-2,636 km je příkop zatrubněn z důvodu navrženého dělícího ostrůvku. 

Křižovatka se silnicí III/3571: Stávající úprava kdy se v těsné blízkosti autobusové zastávky 

napojují dvě komunikace pod ostrým úhlem připojení je z hlediska bezpečnosti zcela 

nevyhovující a proto bylo přistoupeno k modernizaci této křižovatky. Napojení silnice III. třídy 

je navrženo kolmo na silnici II/357 a následně na silnici III/3571 se napojuje místní 

komunikace. Záliv autobusové zastávky je posunutý z důvodu zajištění dostatečných rozhledů 

u křižovatky. 

SO 103 Silnice II/357 Dvořisko 

Objekt řeší modernizaci silnice II/357 v obci Dvořisko 2,630km – 3,040km. V celém úseku 

je vpravo stávající cyklistická stezka, kterou je třeba zachovat bez úprav. V levé části je 

stávající autobusová zastávka, u které je třeba osadit nové bezbariérové obrubníky a zvýšit 

nástupiště. V další části obce Dvořisko bude vybudován levostranný chodník – objekt SO 109. 

Na výjezdu z obce je navržen dělící ostrůvek pro zklidnění dopravy ve směru od Vysokého 

Mýta. Voda z vozovky je odvedena podélným a příčným sklonem k obrubníkům a odtud do 

uličních vpustí a následně do kanalizace. 

SO 104 Silnice II/357 Dvořisko – Vysoké Mýto  
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Objekt řeší modernizaci silnice II/357 od konce zástavby ve Dvořisku 3,0400km až po most 

přes Loučnou ve Vysokém Mýtě 6,483km. Jedná se o komunikaci v extravilánu, se stoupacím 

pruhem a zálivy autobusových zastávek u kterých bude nutné doplnit bezbariérové obrubníky a 

zvýšit nástupní plochy. V km 4,78920 je křižovatka se silnicí III/3573, která je kompletně 

modernizovaná. Poloměr oblouku na silnici II. třídy je zvětšen na dvojnásobnou hodnotu proti 

původnímu a pro odbočení vlevo je navržen odbočný pruh. V km 6,10030 je navržena 

kompletní výměna propustku, z důvodu špatného stavu nosné konstrukce. V úseku 6,000-

6,080km je třeba zvětšit klopení směrového oblouku a tím je nutné i zvýšení přilehlého 

chodníku. Voda z vozovky je odvedena podélným a příčným sklonem k obrubníkům, nebo do 

otevřených stávajících příkopů, které budou vyčištěny, případně upraveny. Propustky u 

stávající komunikace budou prodlouženy a vyčištěny. 

SO 105 Silnice II/357 ulice Choceňská Vysoké Mýto 

Tento úsek navazuje na stávající úpravu mostu ev.č. 357-001 a končí na křižovatce ulic 

Choceňská, Čelakovského a Kpt. Poplera ( 6,577 33- 6,90773km).  

Na úseku ulice Choceňské je navržena celková rekonstrukce vozovky. Návrh konstrukce 

vozovky byl proveden dle ČSN 73 6114 a techn. podmínek TP 170 na základě geologického 

průzkumu a sčítání dopravy. Z geologického průzkumu vyplývá, že v tomto úseku lze 

očekávat velmi neúnosné soudržné zeminy tuhých až měkkých konzistencí. Jedná se vesměs 

hnilokaly velmi intenzivně sycené podzemní vodou a velmi často i výrazně vysokou organickou 

příměsí.  

Údaje o zastižené hladině podzemní vody hovoří jednoznačně o velmi nepříznivém vodním 

režimu v celé délce komunikace. Zeminy tohoto typu v takovéto geotechnické pozici nelze 

spolehlivě se zárukou stabilizovat vápennou ani cementovou stabilizací. 

Jako nejvhodnější řešení pro dosažení požadované únosnosti pláně se jeví částečné odtěžení 

horní vrstvy zemin na úroveň parapláně v tloušťce 0,30m. 

Po zhutnění parapláně položení separační geotextílie a náhrada vytěžených zemin vrstvou 

drceného kameniva nejlépe široké frakce štěrkodrť 0/63. Vzhledem k náhradě takto 

neúnosných zemin v takto malé tloušťce, pro zajištění rovnoměrnosti roznášení, je nutné 
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drcené kamenivo doplnit  výztužným geosyntetikem – geomříž s roztečí odpovídající zrnitosti 

použitého kameniva. Geosyntetikum je nutné uložit do spodních partií sanační vrstvy drceného 

kameniva nebo i přímo na bazální separační geotextílii. 

Souběžně s tímto úsekem jsou řešeny i chodníky, veřejné osvětlení a překládky inženýrských 

sítí, které jsou řešeny v samostatných objektech. Voda z vozovky je odvedena podélným a 

příčným sklonem k obrubníkům a odtud do uličních vpustí a následně do kanalizace. 

SO 106 Silnice II/357 Vysoké Mýto – ulice Čelakovského - Pražská  

Objekt řeší modernizaci silnice II/357 ve Vysokém Mýtě úsek  6,90773 - 7,80967km to je 

od ulice Choceňská až po křižovatku se silnicí I/35. V celém tomto úseku je komunikace 

oboustranně lemována obrubníky, resp. chodníky a zelenými pásy. Z tohoto důvodu se 

neuvažuje se zvýšením nivelety. Návrh spočívá v odfrézování nevhodné a deformované krytové 

a ložní vrstvy, opravě spár a pokládce ložní a krytové vrstvy. Voda z vozovky je odvedena 

podélným a příčným sklonem k obrubníkům a odtud do uličních vpustí a následně do 

kanalizace. 

SO 107-113 Chodníky 

V souladu s navrženým projektem bude budou modernizovány chodníky v modernizovaných 

úsecích. 

SO 114 Dopravně inženýrská opatření 

Součástí tohoto objektu bude především dopravní značení a to jak trvalé tak i dočasné. 

SO 201 Opěrná zeď Lipová 

V úseku 6,103-6,147km je nedostatečná šířka komunikace a rozšíření na kategorizovanou 

šířku je možné pouze navržením opěrné zídky. Zeď je navržena betonová monolitická výšky 

1,70m doplněná zábradelním svodidlem. 

SO 202 Propust v km 2,06666  
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Stávající propustek obdélníkového průřezu 1,50x1,30m je v havarijním stavu, na opěrách 

jsou zcela viditelné rozpady, římsy byly v minulosti několikrát zvyšovány a zábradlí má 

minimální délku.  

V projektové dokumentaci je navržen nový propust z uzavřených rámů světlosti 

1,50x1,50m, s monolitickými římsami ze železobetonu a zábradelním svodidlem doplněné 

svodidlem na minimální nutnou délku. 

SO 301 Odvodnění okružní křižovatky 

Na nově navržené okružní křižovatce bude třeba doplnit uliční vpusti pro zachycení dešťové 

vody a přípojkami je zaústit do stávající kanalizace. Rovněž tak v části přeložky silnice II/357 

v úseku 0,000-0,160km. Pláň je odvodněna podélným a příčným sklonem do podélné drenáže, 

které je rovněž zaústěna do stávající kanalizace. 

SO 801 Vegetační úpravy 

Objekt řeší osázení zemního tělesa ve vhodných místech. Vegetační úpravy budou detailně 

řešeny v dalším stupni projektu. Budou použity vhodné dřeviny v souladu s okolní zástavbou a 

jejich účelem bude nenásilné začlenění silničního tělesa do krajiny, k zabránění větrné a vodní 

erozi svahů, ke snížení únavy řidiče a zlepšení biologických poměrů v okolí silniční 

komunikace. 

Pro výsadbu dřevin platí zásady uvedené v ČSN 73 6101, dle nichž musí být dodrženy 

minimální příčné vzdálenosti od koruny silniční komunikace, která bude u keřů 2,0 a stromů 

4,5 m. Výsadba se nebude provádět na vnitřní straně směrových oblouků tam, kde by stromy a 

keře zasahovaly do bočního rozhledu a zhoršovaly možnost předjíždění. Dále výsadba nebude 

prováděna tam, kde by byla snížena viditelnost dopravního značek, nad podzemní vedení a 

v blízkosti mostů. Nedoporučuje se výsadba ovocných stromů.  

Veškeré plochy zemního tělesa budou ohumusovány vrstvou ornice podorničí tl. 100mm a 

osety travní směsí nízkorostoucích trav. 

SO 802 Rekultivace zbytkových ploch  
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 Opuštěné části stávajících silnic budou rekultivovány po odstranění živičných vrstev. Na 

zásyp vhodnou zeminou do úrovně okolního terénu bude použita ornice ze stavby. Vzhledem 

k tomu, že se převážně jedná o malé plochy, neuvažuje se s biologickou rekultivací, ale pouze 

s dostatečným doplněním živin. Živičné vrstvy v místech napojení budou odfrézovány a 

materiál bude použit pro méně zatížené komunikace. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho 
dokončení 

Předpokládá se, že stavba posuzovaného záměru bude realizována po etapách v období 

2008 - 2009. 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Vysoké Mýto, Dvořisko, Choceň. 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 a 
správních úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Územní rozhodnutí pro stavbu v současné době probíhá. 

Odnětí pozemku ze ZPF v současné době probíhá. 

Stavební povolení – Městský úřad Vysoké Mýto. 
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda 

Dle projektu k územnímu řízení dojde k níže uvedeným záborům. Realizací záměru nedojde 

k záboru pozemků určených k plnění funkcí lesa. Pozemky jsou v katastrálním území Vysoké 

Mýto, Dvořisko a Choceň. Přepokládá se trvalý zábor ZPF (orná půda, trvalý travní porost) 2 

227 m2 a z toho bude využito na nárůst zpevněných ploch 1 689 m2. Rozdíl ploch je nezbytný 

pro zajištění odvodnění tj. úprava příkopů, svahy apod. Dočasné zábory se předpokládají 

v celkové výši 7 582 m2 z toho dočasný zábor zemědělské půdy do jednoho roku bude 1 286 

m2. Dočasné zábory jsou nezbytné pro realizaci stavby, překládku inženýrských sítí apod. 

Posuzovaný záměr se nedotkne ochranných pásem kulturních památek, chráněných území, 

významných krajinných prvků. Technická ochranná pásma nejsou předmětem tohoto posouzení. 

Podrobný záborový elaborát je součástí projektu pro územní řízení. 

B.II.2. Voda 

Realizací posuzovaného záměru dojde ke spotřebě pitné a užitkové vody. Podzemní zdroje 

vody nebudou využívány. 

Výstavba: 

Zásobování pitnou a užitkovou vodou během výstavby bude konkrétně řešit prováděcí 

projektová dokumentace záměru v dalších etapách přípravy. 

Předpokládaná spotřeba vody na jednoho pracovníka bude odvozena z přílohy 12 vyhlášky 

číslo 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon číslo 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích 

pro veřejnou potřebu, ve výši 120 l/den. 

Spotřeba vody pro vlastní proces výstavby bude stanovena v prováděcích projektech na 

základě požadavků hlavního dodavatele stavby. Z hlediska množství se však bude jednat o 

nevýznamný odběr. 
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Provoz: 

Vlastní provoz komunikace nevyžaduje trvalé nároky na odběr vody k pitným nebo 

provozním účelům. Nutná však bude v rámci péče o vysazené doprovodné porosty dřevin na 

tělese komunikace, a to jak po dobu jejich adaptace, tak i vlastního růstu a to aktuálními 

objemy užitkové vody využívané k obdobným účelům ve městě Vysoké Mýto. 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Výstavba 

Pro výstavu se předpokládá spotřeba následujících surovinových zdrojů: 

Zemina na výstavbu násypů, kamenivo, štěrky a štěrkopísky – zdrojem těchto materiálů bude 

standardní těžebna dodavatelské organizace. V případě zeminy bude využit výkopek na stavbě. 

Betonová směs – zdrojem bude betonárka dodavatelské organizace. 

Živičný kryt vozovky – zdrojem bude obalovna dodavatelské organizace. 

Ostatní stavební materiál kabely, armatury, svodidla, sloupy apod. Jedná se o obchodní 

výrobky ze zdrojů mimo řešené území. 

Upřesnění množství, případně dalších stavebních materiálů a přesné určení zdrojů těchto 

surovin bude provedeno v prováděcích projektech stavby. Absence těchto údajů nijak 

neovlivňuje závěry oznámení z hlediska vlivů na životní prostředí. 

Provoz 

Provoz komunikace bude vyžadovat mechanismy a posypové materiály pro zimní údržbu. 

Lze předpokládat, že dojde k nevýznamnému nárůstu posypových materiálů z těchto důvodů: 

- v intravilánu kde je to možné bude sjednocena šířka silnice což znamená rozšíření o cca 20 

cm z jedné strany. Tato skutečnost bude znamenat nárůst plochy silnice o 2,74% a tomu 

odpovídající nárůst posypových materiálů oproti stávajícímu stavu. 
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B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Výstavba 

Ve fázi výstavby dojde k určitému zvýšení nároků na stávající dopravní síť, které bude 

způsobeno dovozem stavebních materiálů na realizaci záměru. Přesun se bude provádět po 

stávajících komunikacích a v ose nové komunikace.  

Provoz 

Po dokončení posuzovaného záměru nedojde k významné změně v dopravní infrastruktuře. 

Je to dáno charakterem záměru, kdy je modernizována silnice tzn. že bude provedena oprava 

komunikace, propustků a ze stávající nevyhovující křižovatky (křížení pod ostrým úhlem) 

v Chocni bude vybudována okružní křižovatka. Přivedení nové dopravy není uvažováno. 

Intenzita dopravy se nezmění. 

B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Výstavba: 

Realizace posuzovaného záměru je spojena s výstavbou. Rozsah stavebních úprav je popsán 

v předcházejících kapitolách. Vzhledem k rozsahu stavebních prací lze považovat vlivy v rámci 

výstavby za zanedbatelné. 

Etapa provozu: 

Silnice II/357 bude modernizována ve stávajícím tělese a nedojde kromě rozšíření 

v extravilánu o cca 20 cm a nahrazení stávající nevyhovující křižovatky v Chocni za okružní 

k žádným změnám, které by měly vliv na zvýšení nebo změnu emisí do ovzduší způsobený 

automobilovou dopravou. V souvislosti se zpřísňujícími se emisními limity pro automobilový 

průmysl lze očekávat spíše mírné zlepšení. Vzhledem k výše uvedenému je zřejmé, že realizací 

záměru nedojde ke změně oproti stávajícímu stavu. 
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B.III.2. Odpadní vody 

Etapa výstavby 

Splaškové odpadní vody v etapě výstavby odpovídají nárokům na vodu pro sociální účely 

v této etapě. V rámci stavby budou používána pouze chemická WC. Lze předpokládat 

zanedbatelné množství odpadních vod. Upřesnění bude provedeno v prováděcích projektech 

stavby. 

Etapa provozu 

S etapou provozu souvisí pouze vznik srážkových vod ze zpevněných ploch. Plocha 

komunikace v intravilánu se nezmění, pouze v Chocni bude nahrazena stávající křižovatka 

okružní. V extravilánu dojde k rozšíření silnice o cca 20 cm směrem k cyklistické stezce. 

Změny zpevněných ploch oproti stávajícímu stavu jsou vyčísleny v následující tabulce: 

Zpevněné plochy M2 

Plocha stávající komunikace 61 670 

Plocha komunikace po modernizaci 63 359 
Nárůst oproti stávajícímu stavu 1 689 

Celkové množství nárůstu odpadních vod je stanoveno na základě výpočtu. Výpočet vychází 

z celkového průměrného úhrnu srážek za rok v posuzované oblasti – 700 mm, množství srážek 

v zimním období 300 mm a z plochy zpevněné vozovky. 

Bilance nárůstu množství srážkových vod po realizaci záměru 

 Plocha (m2) Koeficient odtoku Qr (m3/rok) 

Nové zpevněné plochy 1 689 0,8 946 
Nové zpevněné plochy – zima 1 689 0,8 405 

Bilance odtokových poměrů v době přívalových dešťů po realizaci záměru – nárůst 

 Plocha (m2) Koeficient odtoku Q (l/s) Qr (m3/15 minut) 
Nové zpevněné plochy 1 689 0,8 19,32 17,39 

Z uvedených výpočtů je patrné, že nárůst zpevněných ploch a tudíž i nárůst srážkových vod 

lze označit jako malý a málo významný. Způsob odvodnění zůstane zachován jako ve 

stávajícím stavu.  
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Nejvýznamnější znečišťující látkou ve splachových dešťových vodách jsou posypové soli. 

Toto znečištění vzniká pouze v zimním období. Posypové soli obsahují především chlorid 

sodný (NaCl), některé druhy obsahují menší množství chloridu vápenatého (CaCl2).  

Výzkumem bylo zjištěno, že z celkového množství aplikovaných solí se do vodotečí dostává 

cca 30 %, zbytek je rozptýlen rozstřikem do nejbližšího okolí komunikace. Posypové soli 

neohrožují zdraví, ale působí nepříznivě na asimilační orgány rostlin (Cl-), sodné kationty pak 

zhoršují vlastnosti půdy v bezprostřední blízkosti komunikací. 

Dle metodiky zimní údržby komunikací se na komunikacích v hodnoceném prostoru v 

současné době při zimním posypu komunikací používá max. 20 g posypových materiálů na 1 

m2, za jedno zimní období se pak aplikuje cca 1 kg posypových materiálů na 1 m2. Většinou se 

používají posypové soli z dolu Klodawa s obsahem 97,5 % NaCl a podlimitním obsahem 

těžkých kovů. V poslední době se přechází na posypové materiály s 98,8 % NaCl.  

Dále jsou splachové dešťové vody znečištěny látkami vznikajícími při provozu na pozemních 

komunikacích. Těmi jsou obrus krytu vozovky, obrus pneumatik, úkapy ropných látek, ztráty 

přepravovaných materiálů, obrusy brzdového obložení apod. Toto znečištění je minimální a 

prakticky neměřitelné. 

Vzhledem ke skutečnosti, že dojde pouze k opravě a nepatrnému rozšíření silnice 

v extravilánu, které bude znamenat nárůst zpevněných ploch o 2,74% a dále se nezmění 

stávající způsob odvodnění komunikace (bude provedena pouze oprava) lze z pohledu 

odpadních vod konstatovat, že prakticky nedojde k měřitelné změně oproti stávajícímu stavu. 

B.III.3. Odpady 

Hodnocení a zatřídění odpadů z posuzovaného záměru je provedeno v souladu s vyhláškou 

MŽP ČR č.381/2001 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví další seznamy odpadů 

(Katalog odpadů). 

Výstavba 

Přesnou specifikaci konkrétních druhů odpadů a množství z vlastního procesu výstavby lze 

upřesnit až v prováděcích projektech, kdy budou známy dodavatelé a budou specifikovány i 
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konkrétní použité materiály. Součástí smlouvy mezi investorem a hlavním dodavatelem stavby 

bude i podmínka, že hlavní dodavatel stavby je zodpovědný za správné nakládání s odpady 

vznikajícími v průběhu výstavby včetně jejich následného využití nebo odstranění a investor 

vytvoří na staveništi potřebné podmínky pro třídění a shromažďování jednotlivých druhů 

odpadů. Při nakládání s odpady bude upřednostňováno jejich materiálové využití. Vzhledem 

k výše uvedenému lze předpokládat tyto odpady z etapy výstavby. 

Kód druhu odpadu Název odpadu Kategorie 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 04 Kovové obaly O 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených) čistící tkaniny a ochranné oděvy 

znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

17 01 01  Beton O 

17 01 02 Cihly O 

17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 

17 01 06 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických výrobků obsahující nebezpečné látky 

N 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 
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17 09 03  Jiné stavební a demoliční odpady obsahující nebezpečné 
látky 

N 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 
170901, 170902 a 170903. 

O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Podle předběžných odhadů se předpokládá vznik cca 8 200 tun materiálu z frézování plochy 

komunikace, který bude využit při výrobě asfaltové směsi na opravu méně zatížených 

komunikací. Nevyužitelná část bude uložena na skládku. Dále se předpokládá vznik stavební 

suťi v množství cca 5 900 tun, která bude v případě vhodných parametrů využita případně 

uložena na skládku. Ostatní množství dalších výše uvedených odpadů vznikajících v etapě 

výstavby nelze ve fázi zpracování oznámení objektivně určit. Využití, případně odstranění 

odpadů vzniklých v etapě výstavby bude zabezpečeno oprávněnou firmou. Oznamovatel doloží 

ke kolaudaci stavby přehled o druzích a množství jednotlivých odpadů vzniklých v etapě 

výstavby, včetně způsobu jejich využití či odstranění. 

Provoz 

Vzhledem k charakteru hodnoceného záměru bude produkce odpadu minimální a druhy 

odpadů budou odpovídat předpokládanému využití komunikace. Při provozu budou vznikat 

odpady především při úklidu a údržbě. Bude se jednat o tyto činnosti: 

- úklid vozovky 

- seřezání křovin 

- sekání trávy na svazích a kolem příkopů 

- zimní údržba 

- čištění usazovacích stupňů 

- odstraňování následků havárií 

Způsoby využití nebo odstraňování odpadů budou odpovídat běžným podmínkám v regionu 

a musí respektovat platnou legislativu. Provoz posuzovaného záměru bude využívat stávajících 

zařízení a nevyžaduje výstavbu nových kapacit na využití nebo odstranění odpadů. 
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B.III.4. Ostatní (např. hluk a vibrace) 

Výstavba 

V době výstavby komunikace bude okolí stavby narušováno hlukem stavebních strojů 

(bagry, buldozery, nakladače apod.) a těžkých nákladních vozidel. Největším zdrojem hluku 

bude nákladní doprava při budování zemních těles (rozšíření silnice v extravilánu o cca 20 cm). 

Maximální hlučnost stavebních mechanismů ve vzdálenosti 5 m je v rozpětí 80-95 dB. 

Nepředpokládá se užívání všech uvedených mechanismů současně a umístění zdrojů hluku se 

bude neustále měnit dle okamžité potřeby. Negativní vliv hluku bude pouze dočasný – hluk ze 

staveniště však bude vznikat pouze během výstavby, která je časově omezena. 

Pro minimalizaci hluku z etapy výstavby lze doporučit, aby v době provádění stavebních 

prací byl optimální technický stav stavebních mechanismů, aby doba použití stavebních 

mechanismů byla omezena na nejnutnější možnou dobu a nebyla prováděna v nočních 

hodinách. 

Provoz 

Modernizace silnice II/357 je liniovým zdrojem hluku, který vzniká v důsledku provozu 

vozidel po komunikaci. Dle projektu pro územní řízení je směrové a výškové uspořádání bez 

podstatných změn. Dojde pouze k lokálním opravám nivelety, případně šířkového uspořádání. 

Vyjímkou je pouze začátek modernizace, kde bude současná směrově nevhodná křižovatka 

nahrazena okružní. Pro tento úsek byla zpracována hluková studie, která je v příloze č. H.5. 

Posouzení hlukové zátěže bylo provedeno ve 4 bodech u nejbližších chráněných venkovních 

prostorů křižovatky pro dobu denní i noční, pro stávající a výhledový stav pro rok 2018 ve 

variantách: realizace okružní křižovatky a bez úprav původní křižovatky. 

Intenzity dopravy byla převzata z celostátního sčítání dopravy, zatížení místní komunikace 

bylo zjištěno místním sčítáním. Přivedení nové, další dopravy není uvažováno. K hlukové studii 

se v rámci územního řízení vyjádřil orgán ochrany veřejného zdraví. Viz. Příloha č. H.3. 

Vibrace 
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Vibrace budou vznikat během výstavby, zejména při hutnění násypů. Za provozu 

komunikace budou vznikat vibrace v důsledku jízdy vozidel. Vibrace se projevují max. do 

vzdálenosti několika desítek metrů, dosahují frekvencí 30 – 150 Hz a amplitud několika desítek 

um. Dle odborné literatury a praktických zkušeností nedochází při automobilovém provozu na 

silnicích ke vzniku nadlimitních vibrací. Stavba a provoz nebude zdrojem nadměrných vibrací. 

Zápach 

Realizace posuzovaného záměru ani provoz nejsou zdrojem zápachu. 

B.III.5. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a 
technologií 

Možnosti vzniku havárií 

Při provozu je reálné nebezpečí vzniku havárií střetem vozidel, případně vyjetím vozidel 

z vozovky. Největší nebezpečí ohrožení nastane v případě havárie vozidla převážejícího 

nebezpečné látky. Z hlediska ochrany vod je největším potenciálním nebezpečím havarijní únik 

látek škodlivých vodám. Tyto látky mohou být v kapalné formě nebo ve formě tuhé, ale ve 

vodě rozpustné. 

Dopady na okolí 

Havárie vozidla může způsobit kontaminaci půdy, povrchové vody a horninového prostředí 

a následně podzemních vod. Nepříznivé ovlivnění kvality ovzduší lze předpokládat v případě 

autohavárie v kombinaci se vznikem požáru vozidla či jeho nákladu. Jedná se však vždy o 

lokální záležitost s přímým vlivem na bezprostřední okolí, kterou bude řešit hasičský záchranný 

sbor. 

Preventivní opatření 

Pro zabránění vyjetí vozidla mimo prostor komunikace bude vybavena na potřebných 

místech svodidly dle technických norem. 

Následná opatření 

Odstranění následků havárií souvisí zejména s odstraněním zbytků hořlavých látek, produktů 

hoření, znečištění půdy, vody. Bude se jednat o jednorázové odpady. 
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B.III.6. Doplňující údaje 

V posuzovaném záměru se nevyskytují žádné zdroje radioaktivního či elektromagnetického 

záření. 
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Část C 

Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 

C.1. Výčet nejzávažnějších enviromentálních 
charakteristik dotčeného území 

Silnice II/357 je v území dlouhodobě vyžívána. Předmětem je modernizace silnice spočívající 

ve výměně povrchu vozovky, rozšíření v extravilánu o cca 20 cm a přestavbě nevyhovující 

křižovatky v Chocni na okružní. Z uvedených skutečností je patrné, že nedochází ke změně 

v kontaktu s územním systémem ekologické stability krajiny ani novému ovlivnění chráněného 

území nebo přírodního parku. Situování posuzovaného záměru je provedeno tak, aby byly 

splněny hlukové limity i pro předpokládanou přestavbu stávající nevyhovující křižovatky 

v Chocni na okružní křižovatku. Z hlediska stávající únosnosti prostředí se jedná o lokalitu 

ovlivněnou dopravou. Realizací okružní křižovatky dojde k mírnému posunutí liniového zdroje 

a vzdálení křižovatky od nejbližší obytné zástavby. Zároveň dojde ke zvýšení bezpečnosti 

silničního provozu. Z hlediska stávající hlukové zátěže je výpočtem doložen nadlimitní vliv 

hluku na nejbližší obytnou zástavbu. Z hlediska porovnání hlukové zátěže u nejbližší obytné 

zástavby pro stávající tvar křižovatky a pro okružní křižovatku dojde realizací nové okružní 

křižovatky ke zlepšení. Realizací záměru nedojde ke změnám v intenzitě dopravy. 

Z hlediska starých ekologických zátěží nebylo v prostoru posuzovaného záměru 

identifikováno znečištění. Celkové ovlivnění povrchových vod se prakticky nezmění, protože 

dojde k minimálnímu nárůstu zpevněných ploch (dojde k nárůstu zpevněných ploch o 2,74%). 

Z hlediska ochrany ovzduší je možné konstatovat, že imisní situace ve sledovaných a 

měřitelných parametrech se nezmění pouze dojde k nepatrenému posunutí liniového zdroje. 

Intenzita dopravy se nezmění. 

Ve vlastním zájmovém území nejsou žádné neobnovitelné přírodní zdroje zastoupeny. 

Rovněž nejsou dokladovány přírodní zdroje nerostných surovin. 
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Ve vztahu k posuzovanému záměru nedojde vzhledem k prezentovaným výstupům do 

životního prostředí k nadlimitnímu ovlivnění sledovaných ukazatelů a indikátorů oproti 

stávajícímu stavu. 

C.2. Charakteristika současného stavu životního 
prostředí v dotčeném území 

C.2.1. Ovzduší 

Prostor leží v klimatické oblasti T2, která je charakteristická dlouhým, teplým a suchým 

létem, přechodné období s teplým až mírně teplým jarem a podzimem. Zima je krátká, mírná, 

suchá až velmi suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. Území je vzhledem ke své nadm. 

výšce relativně vlhké. Teplá oblast T2 která je charakterizována délkou vegetačního období 

(průměrná denní teplota nad 10°C) 160 - 170 dnů, ročním úhrnem srážek 550 - 700 mm, z 

toho za vegetační období 350 - 400 mm a průměrnou roční teplotou 8 - 8,5°C. 

Dle charakteru záměru můžeme předpokládat emise ze spalovacích motorů související 

dopravy – emise oxidu dusičitého, oxidu uhelnatého, tuhých znečišťujících látek, resp. 

suspendovaných částic PM10 a benzenu. Zákon o ovzduší č. 86/2002 Sb., specifikuje v Nařízení 

vlády č. 587/2006 Sb. imisní limity pro oxid dusičitý, oxid uhelnatý, PM10 a benzen. 

V následující tabulce jsou pro přehlednost uvedeny imisní limity dané Nařízením vlády 

č. 587/2006. 

Imisní limity jsou dány zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, resp. nařízením vlády 

č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší s platností od 31.12.2006. V 

Části A této přílohy jsou stanoveny imisní limity vyhlášené pro ochranu zdraví lidí, přípustné 

četnosti jejich překročení a meze tolerance. 

1. Imisní limity vybraných znečišťujících látek a přípustné četnosti jejich překročení 
Znečišťující 
látka Doba průměrování Hodnota imisního limitu  Přípustná četnost 

překročení za rok 
Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg.m-3    24 
Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg.m-3    3 

Oxid uhelnatý maximální denní 
osmihodinový průměr 10 mg.m-3 - 

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň 

 

prosinec-leden 2008     strana č. 28 

 

Suspendované 
částice PM10 

24 hodin 50 µg.m-3    35 

Suspendované 
částice PM10 

1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 

Olovo 1 kalendářní rok 0,5 µg.m-3 - 
2. Imisní limity oxidu dusičitého a benzenu a přípustné četnosti jejich překročení 

s platností od 31.12.2009 
Znečišťující 
látka Doba průměrování Hodnota imisního 

limitu  
Přípustná četnost překročení 

za rok 

Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3  18 
Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 
Benzen 1 kalendářní rok 5 µg.m-3 - 

3. Meze tolerance imisních limitů oxidu dusičitého a benzenu 
Znečišťující 
látka 

Doba 
průměrování 2006 2007 2008 2009 

Oxid dusičitý 1 hodina 40 µg.m-3 30 µg.m-3 20 µg.m-3 10 µg.m-3 

Oxid dusičitý 1 kalendářní 
rok 8 µg.m-3 6 µg.m-3 4 µg.m-3 2 µg.m-3 

Benzen 1 kalendářní 
rok 4 µg.m-3 3 µg.m-3 2 µg.m-3 1 µg.m-3 

Znečištění ovzduší 

Nejbližší monitorování kvality venkovního ovzduší v posuzovaném území je prováděno v 

bývalém okresním městě Ústí nad Orlicí na 2 stanicích. Jedná se o monitorovací stanici ČHMÚ 

1338 (umístěna v METEO – zahrádce u letiště) a stanici Státního zdravotního ústavu 1117 (ta 

je umístěna poblíž trafostanice a parkoviště na sídlišti Podměstí). 

Z tabelárních ročenek byly čerpány následující data, která popisují stávající imisní situaci pro 

jednotlivé polutanty: 

Oxid dusičitý – NO2 

Rok měřený ukazatel Ústí nad Orlicí - Podměstí Ústí nad Orlicí 

kód stanice ZÚ 1117 ČHMÚ 138 

2005 
maximální hodinová 
koncentrace 

137,7 µg.m-3 

naměřeno 2.12.2005 neměřeno 

průměrná roční koncentrace 28,8 µg.m-3 15,0 µg.m-3 
2006 maximální hodinová 158,8 µg.m-3 neměřeno 
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koncentrace naměřeno 7.2.2006 
průměrná roční koncentrace 27,1 µg.m-3 11,8 µg.m-3 

Oxid uhelnatý – CO 

Rok 
měřený ukazatel Ústí nad Orlicí - 

Podměstí Ústí nad Orlicí 

kód stanice ZÚ 1117 ČHMÚ 138 

2005 

maximální 8-mi hodinová 
koncentrace 

2958,8 µg.m-3 

naměřeno 11.2.2005 neměřeno 

průměrná roční 
koncentrace 186,7 µg.m-3 neměřeno 

2006 

maximální 8-mi hodinová 
koncentrace 

2660 µg.m-3 

naměřeno 24.1.2006 neměřeno 

průměrná roční 
koncentrace 197,1 µg.m-3 neměřeno 

Suspendované částice - PM10 

Rok 
měřený ukazatel Ústí nad Orlicí - 

Podměstí Ústí nad Orlicí 

kód stanice ZÚ 1117 ČHMÚ 138 

2005 

maximální hodinová 
koncentrace 

242,0 µg.m-3 

naměřeno 7.2.2005 neměřeno 

průměrná roční 
koncentrace 30,3 µg.m-3 28,9 µg.m-3 

2006 

maximální hodinová 
koncentrace 

228,5 µg.m-3 

naměřeno 24.1.2006 neměřeno 

průměrná roční 
koncentrace 29,5 µg.m-3 31,7 µg.m-3 

C.2.2. Voda 

Z regionální hydrogeologického hlediska je území součástí hydrogeologického rajonu č. 427 

- Vysokomýtská synklinála, což je široká artéská pánev východočeské křídy mezi vraclavskou 

a potštejnskou antiklinálou. V rajonu jsou vyčleněny 4 vrstevní kolektory (A,B,Ca a Cb) se 

zásobami vodárensky využivatelné podzemní vody oddělené izolátory. Bazální kolektor A 

(cenomanský) není vyvinut souvisle a zásoby podzemní vody nejsou významné.  

Nejvýznamnější zvodnění  obsahují kolektory B (spodně turonský) a Ca, Cb (středně turonské) 

vázané na horní části inversních sedimentačních cyklů. V těchto významných puklinových 

kolektorech byly identifikovány dvě oblasti s rozdílným zvodněním. V horních částech ramen 
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synklinály vznikají oblasti stoku, kde mělké podzemní vody sledují směr strukturního sklonu 

vrstev, v jádru synklinály se vytváří hydraulicky spojitá nádrž podzemní vody, kde proudění 

vody je směrováno k místům odvodnění. Horniny svrchně turonského - coniackého stáří jsou 

potom klasifikovány jako stropní izolátor a vodárensky nevýznamné zvodnění v povrchové 

rozvolněné zóně těchto hornin a zvodnění vázané na propustné kvartérní sedimenty (souhrnně 

kolektor D) není předmětem vodohospodářské bilance a ochrany vzhledem k nižší kvalitě této 

vody, malé vydatnosti (obvykle 0,1 - 0,5 l/sec), vysoké závislosti na dešťové dotaci a 

náchylnosti zejména k zemědělské kontaminaci. 

Řešené území náleží do „Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 

Východočeská křída, vyhlášená nařízením vlády ČSR č.85/1981 Sb., ze dne 24.června 1981. 

Území dále patří do dle nařízení vlády č. 163/2003 Sb. mezi tzv. zranitelné oblasti. 

Hydrograficky je plocha rajónu složená z povodí Loučné a z povodí Tiché Orlice. Řešeným 

územím prochází potok Slatinka, který je pravostranným přítokem Loučné. Jedná se o povodí 

1-03-02- 059, 1-03-02- 050, 1-03-02- 055, 1-03-02- 059, 1-03-02- 056 a 1-02-02-064. 
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Zdroj: Vodohospodářská mapa 1:50 000  s vyznačením ochranných pásem vodních zdrojů 

(www.pardubickykraj.cz). 

C.2.3. Půda 

V posuzovaném území byl proveden inženýrskogeologický průzkum v rámci výstavby 

souběžné cyklistické stezky. Z pedologického hlediska jde o rovinné až mírně svažité území 

s nadmořskou výškou 260 - 300 m.n.m. generelně exponované k JZ. Je to oblast mírně 

teplého, mírně vlhkého, pahorkatinatého okrsku s vhodnými vegetačními poměry pro 

dubohabrové háje. Půdotvorným substrátem oblasti jsou zvětraliny hornin mladšího mesozoika 

a půdy vykazující převážně jílovitou půdní zrnitost. Dle morfogenetického klasifikačního 

systému ČR a dle modifikované půdní klasifikace FAO lze zdejší vegetační vrstvy klasifikovat 

jako: pelosol karbonátový - regozem pelická - Eutric Regosol, Pellosol. 

Vznik těchto půd je dán především substrátem, nikoliv bioklimaticky. Hlavním půdotvorným 

pochodem je kromě lokální humifikace a vnitropůdního zvětrávání, zejména fyzikální 

rozvolňování slabě zpevněné horniny. Střídání světlých poloh s tmavými je dáno pouze 

humóznější výplní erozních rýh. Po chemické stránce sice poskytují tyto půdy příznivé 

chemické složení, ale podstatnější jsou nepříznivé fyzikální vlastnosti - jde o půdy velmi těžké. 

Prostor, kde bude situován posuzovaný záměr se nachází v území vyhrazeném územním 

plánem pro modernizaci liniové stavby. Znečištění půdy vzhledem k zemědělskému využití 

půdy  nelze předpokládat.  

C.2.4. Geofaktory životního prostředí 

Podle regionálního geomorfologického členění reliéfu ČSR (B.Balatka a kol. - GÚ ČSAV 

Brno 1971) zájmové území mezi městy Vysoké Mýto a Choceň patří do provincie České 

vysočiny, soustavy Česká tabule a podsoustavy pahorkatin České tabule, celku Svitavská 

pahorkatina a podcelku Loučenská tabule s označením VIA-3B. 

Z globálně - geologického hlediska jde o oblast východního okraje české křídové pánve 

v tzv. orlicko - žďárské faciální oblasti křídy a strukturně geologické jednotce zvané 

vysokomýtská synklinála. Svrchně křídová výplň synklinály dosahuje v zájmové oblasti 

mocnosti  okolo 250 - 300 m a je tvořena sedimenty cenomanského až svrchně turonského - 
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coniackého stáří. Sedimenty cenomanu jsou zastoupeny pískovci a slepenci, sedimenty 

spodního a středního turonu představují dva inverzní cykly v jejichž spodní části jsou vyvinuty 

prachovitě - slinité sedimenty, ve svrchních částech pak prachovitě - písčité sedimenty. 

Nadložní sedimenty svrchního turonu - coniaku v mocnosti cca 30 – 50 m jsou zastoupeny 

měkkými slínovci a vápnitými jílovci. Kvartérní pokryv tvoří především produkty zvětrávání 

křídových hornin charakteru vápnitých jílů a slínů s úlomky podložních hornin, místy jsou 

výrazné akumulace pleistocénních eolických sedimentů charakteru sprašových hlín a 

akumulace soliflukčních sedimentů charakteru směsných nevytříděných zemin. V oblastech 

údolních niv se vyskytují omezené fluviální říční sedimentace pleistocénního a holocenního až 

recentního stáří, mělká údolí s drobnějšími toky jsou potom vyplněna převážně směsnými 

zeminami holocenního stáří. 

Lokální geologické poměry odpovídají výše uvedeným regionálním geologickým a 

hydrogeologickým poměrům a pozici zájmového území. To se nachází v centrální části 

vysokomýtské synklinály s maximální mocností souvrství křídových sedimentů, když 

předpokládaná osa synklinály protíná zájmovém území cca v km 1,0 - 2,0 veškerých tras. 

Povrch skalního podloží tvořeného zvětralými až navětralými slínovci svrchního turonu s velmi 

velkou až extrémně velkou hustotou diskontinuit (R6,5,4) se dle veškerých uvedených 

archivních údajů nachází v hloubce 0,3 - 2,9 m. Kvarterní pokryv tak dosahuje minimálních 

mocností na návrších (J úbočí Bučkova kopce, náhorní plošina Babka před osadou Dvořisko), 

kde místy skalní podklad vystupuje až k povrchu terénu, maximálních mocností potom 

dosahuje v údolní nivě Oklikov, zejména v prostoru letiště Orličan až 2,9 m. Globálně skalní 

podloží překrývají ve spodních vrstvách produkty eluviálního rozpadu podložních slínovců - 

slíny tvrdé až pevné konzistence (F8 - CH,CV), ve svrchních vrstvách pokryvu a zejména 

v údolních nivách potom tytéž produkty, avšak redeponované a vytříděné zejména soliflukcí - 

částečně odvápněné slíny - jíly pevné až tuhé, ojediněle i měkké konzistence (F8 - CH,CV,CE). 

V místech, kde skalní podklad vystupuje k povrchu terénu, mají eluviální produkty a uměle 

rozpojené povrchové skalní vrstvy v počátku až charakter slabě až silně jílovitého 

úlomkovitého štěrku (G3,5 - G-F, GC), případně až štěrkovitého a písčitého jílu s úlomky 

(F2,4 - CG,CS), později díky velmi rychlému střípkovitému rozpadu nabývají však charakter 

písčitého jílu až jílu s vysokou plasticitou (F4,8 - CS,CH).  
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Povrch území je potom pokryt vegetační vrstvou vegetační jílovité hlíny tuhé až pevné 

konzistence (F7 - MH,MV-O) a lokálně omezenými výskyty podorniční vrstvy šedočerného 

jílu s organickou příměsí s velmi vysokou až extrémní plasticitou (F8 - CV,CE-O) měkké až 

tuhé konzistence. Přítomnost recentních sedimentů - navážek v daném prostoru je vázána 

zejména na stávající tělesa silnic a zpevněných polních cest 

Povrchové vody: Řeka Loučná pramení západně od Svitav u obce Karle v nadmořské výšce 

541 m. Protéká Loučenskou tabulí ve Svitavské pahorkatině, potom vtéká do pardubické 

kotliny, kde u Sezemic ústí zleva do Labe ve výšce 217 m.n.m. Délka jejího toku je 81 km, 

plocha povodí je 732,4 km2, průměrný průtok u ústí 4,43 m3/s. Volné meandry řeky jsou před 

ústím regulovány četnými jezy. Jejím nejvýznamnějším přítokem je Desná, která do ní ústí 

zleva pod Litomyšlí. 

Tichá Orlice pramení jihovýchodně od Králík v nadmořské výšce 780 m. Z Brabenské 

vrchoviny teče do Kladské kotliny, protíná Orlické hory v Mladkovské vrchovině a 

Žamberskou pahorkatinu. V České tabuli protéká Českotřebovskou vrchovinou a 

Třebechovickou tabulí. Celá řeka je dlouhá 107,5 km a její povodí má plochu 755,4 km2. Její 

průměrný průtok v profilu Malá Čermná u hranic Pardubického kraje je 7,0 m3/s. 

Posuzované území se nenachází v zátopovém území. 

Chráněná území: Geologicky významné útvary v popisovaném území nejsou, nerostné 

suroviny se v blízkosti předpokládaného provozu posuzované záměru nevyskytují. 

C.2.5. Fauna a flóra 

V rámci zpracování oznámení bylo provedeno biologické posouzení, které je v příloze č. 

H.6. V rámci hodnocení byly identifikovány tyto druhy živočichů a rostlin. 

Fauna 

Plži (Gastropoda) 

- páskovka keřová (Cepea hortensis ) schránky 

Třída obojživelníci (Amhibia) 
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Na lokalitě není vhodné místo které by sloužilo jako trdliště. Nejsou zde přetrvávající vodní 

plochy. Vzhledem k ročnímu období nebylo možno posoudit případnou usměrněnou migraci 

v místech obou biokoridorů. U nadregionálního biokoridoru vzhledem k jeho umístění není 

předpoklad usměrněné migrace . U lokálního biokoridoru LBK 71-72 tuto skutečnost vyloučit 

nelze. Z tohoto důvodu doporučuji v rámci stavby upravit podmínky v průchodu pod silnicí 

tak, aby silniční příkop na obou stranách sloužil jako naváděcí do průchodku pod komunikací. 

V případě, že takto upravený příkop nebude správně navádět obojživelníky, bude nutné 

přistoupit k vybudování pevných zábran k navedení obojživelníků do průchodu pod 

komunikací. 

Třída ptáci (Aves) 

V následující tabulce jsou uvedeny druhy zjištěné nebo předpokládané v posuzovaném 

území. Je li v kolonce uveden znak + znamená souhlas s hlavičkou tabulky. Je li uveden znak ? 

nelze tuto skutečnost jednoznačně potvrdit. Je-li v kolonce uveden znak – není předpoklad, že 

 vazba uvedená v hlavičce je platná. Znak § uvádí, že druh je chráněn zákonem 114/92 Sb., 

resp, že je uveden ve vyhlášce 395/92.  

Ptáci 
 

Hnízdí Potravní 
vazba 

Vyhláška 
395 

Poznámka 

     
Brhlík lesní (Sitta europea) - -   
Červenka obecná (Erithacus rubecula) ? -  Okraj obce zimující jedinec 
Jestřáb lesní (Accipiter gentilis) - - §3 Žije v lesním komplexu 

mezi Chocní a Dvořiskem 
/prava nebude na jedince 
tohoto druhu žádný vliv 

Kos černý (Turdus merula) - +   
Králíček obecný (Regullus regullus) - -   
Pěnkava obecná (Fringilla coelebs) - ?   
Sojka obecná (Garrulus glandarius - ?   
Stehlík obecný (Carduelis carduelis) - ?   
Straka obecná (Pica pica) - ?   
Strakapoud velký (Dendrocopos 
major) 

- -   

Strnad obecný (Emberiza citrinella) ? +   
Sýkora koňadra (Parus major) - -   
Sýkora modřinka (Parus coeruleus) - -   
Sýkora úhelníček (Parus ater) - -   
Zvonek zelený (Carduelis chloris) - ?   
Zvonohlík zahradní (Serinus serinus) - ?   

Poznámky ke třídě ptáci. 
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Vzhledem k termínu návštěvy byly zaznamenány všechny náznaky přítomnosti ptáků. Nebylo 

možné využít pouze klasického teritoriálního chování ptáků.  

Samotný úzký pruh podél komunikace není vhodný k pravidelnému rozmnožování prakticky 

pro žádný zjištěný ptačí druh. Některé druhy však jej využívají pro sběr potravy. Přesto byly 

zaznamenány všechny druhy, které se pohybovaly na nebo přes sledovaný pruh přeletovaly. 

Třída Mammalia – savci 

Myšice druhy – Apodemus sp. 

Hraboš polní (Microtus arvalis) 

Zajíc polní (Lepus europeus) 

Poznámky k savcům. 

Ze savců se na lokalitě rozmnožuje prakticky pouze hraboš polní. 
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Flora 

Použitá nomenklatura vyšších cévnatých rostlin je sjednocena podle díla Klíč ke květeně ČR 

(Kubát 2002), mechorosty podle publikace Seznam a červený seznam mechorostů ČR (Kučera 

et Váňa 2005), použitá jména syntaxonů jsou sjednocena dle seznamu fytocenologických 

jednotek (Moravec 1995). 

FYTOGEOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA A GEOBOTANICKÁ REKONSTRUKCE. 

Regionálně fytogeografické 
členění ČSR (Skalický 1988) 
zařazuje vymezenou oblast do 
fytogeografické oblasti Mezofytika 
(Mesophyticum), obvodu 
Českomoravského mezofytika 
(Mesophytycum Massivi 
bohemici), fytogeografického 
okresu Litomyšlská pánev (62) a 
do fytogeografického okresu 
Českomoravské mezihoří, 
podokresu Střední Poorličí (63c). 

MAPA FYTOGEOGRAFICKÉHO 
ČLENĚNÍ (SKALICKÝ1988) 

Na základě geobotanické 
rekonstrukční mapy potenciální 
přirozené vegetace (Neuhäuslová et al. 1998) náleží zájmové území ke dvěma asociacím - 7. 
Melampyro nemorosi-
Carpinetum (černýšová 
dubohabřina) a Pruno-
Fraxinetum (střemchová 
jasenina), místy v komplexu 
s Alnion glutinosae (mokřadní 
olšiny). 

MAPA POTENCIÁLNÍ PŘIROZENÉ 

VEGETACE ČR (NEUHÄUSLOVÁ et al. 

1998) 
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CHARAKTERISTIKA ZÁJMOVÉ LOKALITY Z HLEDISKA BOTANICKÉHO. 

Zájmové biotopy, kde se uskutečnil floristický průzkum se nacházejí podél silnice II. třídy 

357 mezi městy Vysoké Mýto-Choceň, okres Ústí nad Orlicí. Nadmořská výška se zde 

pohybuje cca od 268-294 m. 

Provedeným terénním mapováním bylo zjištěno, že v celé délce trasy plánovaného rozšíření 

silnice II. třídy 357 se po levé straně ve směru Vysoké Mýto-Choceň nachází travinobylinný 

příkop s vysázenou alejí dřevin, na který navazuje zpevněná cyklostezka. Za vybudovanou 

cyklostezkou se setkáme především s polními monokulturami a lučními porosty. V úseku 

lesního komplexu Bor (před obcí Dvořisko ve směru od Vysokého Mýta) silnici přecházejí 

vodní tok Slatinka a jeho pravostranný přítok.  

Pravou stranu silnice tvoří travnaté lemy pomístně doplněné dřevinným patrem. Lem podél 

silnice na začátku Vysokého Mýta kopíruje vodní tok Loučné, ve zbývajícím úseku navazují na 

silniční příkop luční porosty a polní kultury. Před obcí a za obcí Dvořisko zaznamenáme 

komplexy lesa.  

Okraje podél silnice Vysoké Mýto Choceň lemují nízké trávníky, víceméně zapojené s 

celkovou pokryvností 90-100%. Tuto vegetaci je obtížné syntaxonomicky zařadit. Jedná se o 

sekundární a odvozená společenstva, částečně zařaditelná do svazu Arrhenatherion elatioris 

(Arrhenatherum elatius, Cerastium holosteoides subsp. trivialis, Crepis biennis, Dactylis 

glomerata, Daucus carota, Achillea millefolium, Centaurea jacea, Heracleum sphondylium 

subsp. sphondylium, Leontodon hispidus s. lat., Leucanthemum vulgare agg., Pastinaca sativa 

s. lat.) s vyšším podílem druhů suchých trávníků se širokou ekologickou amplitudou, 

doprovázené různými acidofyty (Avenula pratensis subsp. pratensis, Agrostis capillaris, 

Galium verum s. str., Festuca ovina s. lat., Luzula campestris s. str., Plantago media agg., 

Rumex acetosella subsp. acetosella). Vysokou stálost vykazují také synantropní druhy 

(Veronica chamaedrys, Taraxacum sect. Ruderalia, Lolium perenne, Plantago lanceolata) a 

druhy snášející disturbanci (Poa annua subsp. annua, Polygonum aviculare agg., Sagina 

procumbens). Pravidelně je zastoupené mechové patro druhem Hypnum cupressiforme. 

Bylinné patro je doplněné stromořadím Betula pendula a pomístně náletovými dřevinami Rosa 
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spp., Sambucus nigra, Crataegus spp., Cornus sanguinea subsp. sanguinea. Quercus robur a 

Tilia cordata.  

Stávající polní monokultury zájmového území mají vlivem komplexních intenzifikačních 

faktorů velmi redukovanou druhovou skladbu plevelové vegetace. Víceletá každoroční 

dynamika společenstva je dána blokováním sukcese pravidelnou orbou, přípravou půdy, 

pěstitelskými metodami kulturních rostlin, pravidelným hnojením a ošetřováním herbicidy 

různého chemického složení. Podstatnější rozdíly v druhovém zastoupení polních plevelů lze 

pozorovat mezi ozimy a jařinami. Z významných plevelů zde zaznamenáme Lamium, 

purpureum, Erigeron annuus, Fumaria oficinalis, Geranium pusillum, Medicago lupulina, 

Sinapis arvensis, Stellaria media, Thlaspi arvense, Trifolium campestre, druhy rodu Veronica; 

z charakteristických ozimých plevelů Capsella bursa-pastoris, Apera spica-venti, Elytrigia 

repens, Viola arvensis, Arctium tomentosum a z obtížných plevelů Avena fatua, Galium 

aparine, Fallopia convonvulus, u kterých díky jednostrannému používání heribicidů dochází 

ke vzniku rezistentních genotypů. Tam, kde jsou agrocenózy v kontaktu s liniemi komunikací v 

plevelové vegetaci dominují ruderální druhy (Artemisia vulgaris, Dactylis glomerata, 

Echinochloa crus-gali, Rumex obtusifolius, Urtica dioica) a synantropní taxony (Cerastium 

holosteoides subsp. triviale, Cichorium intybus, Cirsium arvense, Convonvulus arvensis, 

Elytrigia repens, Heracleum sphondylium subsp. sphondylium, Ranunculus repens, 

Taraxacum sect. Ruderalia, Tripleurospermum inodorum, Trifolium repens). 

Luční porosty zájmového území jsou zcela zapojené a druhově poměrně bohaté. Druhovým 

složením jsou podobné mezofilnější luční vegetaci svazu Arhenatherion elatioris 

(Arrhenatherum elatius subsp. elatius, Carum carvi, Centaurea jacea subsp. angustifolia, 

Galium album subsp. album, Poa pratensis, Pimpinella saxifraga subsp. saxifraga, Plantago 

lanceolata, Trifolium arvense, Trisetum flavescens), ale velkého zastoupení dosahují také 

suchomilné a teplomilné druhy rostlin (Agrostis capillaris, Bromus erectus, Carex montana, 

Dianthus deltoides, Echium vulgare, Euphorbia cyparissias, Hypericum perforatum, Festuca 

ovina s. lat., Fragaria viridis, Linum catharticum, Potentilla arenaria, Rumex acetosella 

subsp. acetosella). Pravidelně jsou přítomny kulturní druhy trav (Alopecurus pratensis, 

Dactylis glomerata, Lolium perenne) a mechorosty Campyliadelphus chrysophyllus, 
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Eurhynchium hians. Delší dobu nesečené porosty zarůstají náletovými dřevinami Cornus 

sanguinea subsp. sanguinea, Crataegus spp., Prunus spinosa, Rosa spp.  

Vodní tok Loučná, který se vyskytuje u Vysokého Mýta v blízkosti silnice představuje 

zachovalou a funkční nivu toku s charakteristickou druhově pestrou nivní vegetací, která je 

zároveň věkově rozrůzněná. Tvoří tak funkční biokoridor s vyvinutým dřevinným břehovým 

porostem s plně stabilizovanými vodními a pobřežními společenstvy přirozeného druhového 

složení. V bylinném patře zaznamenáme především Aegopodium podagraria, Humulus lupus, 

Chaerophyllum aromaticum, Cirsium oleraceum, Epilobium angustifolium, Epilobium 

hirsutum. Z dalších druhů významné zapojení dosahují druhy řádu Arhenatheretalia 

(Anthriscus sylvestris, Dactylis glomerata) a třídy Molinio-Arrhenatheretea (Convonvulus 

arvensis, Poa pratensis, Poa trivialis, Symphytum officinale), s vyšší pokryvností se vyskytují 

ruderální druhy (Galium aparine, Rumex obtusifolius, Cirsium arvense, Urtica dioica). 

Dřevinné patro tvoří druhy jako Alnus glutinosa, Betula pendula, Fraxinus excelsior, Populus 

tremula, Acer campestre a druhy rodu Salix.  

Na březích vodního toku Slatinka a jeho pravostranného přítoku, které kříží silnici II třídy 

357 v úseku lesního porostu Bor se směrově i spádově upraveným korytem, zaznamenáme v 

bylinném patře především druhy jako Achillea millefolium, Aegopodium podagraria, 

Chaerophyllum aromaticum, Cirsium oleraceum. Z dalších druhů významné zapojení dosahují 

druhy řádu Arhenatheretalia (Anthriscus sylvestris, Dactylis glomerata) a třídy Molinio-

Arrhenatheretea (Alopecurus pratensis, Convonvulus arvensis, Poa pratensis, Poa trivialis, 

Symphytum officinale), s vyšší pokryvností zejména v letním období se vyskytují ruderální 

druhy (Rumex obtusifolius, Cirsium arvense, Urtica dioica). Dřevinné patro tvoří druhy jako 

Alnus glutinosa, Salix fragilis, Fraxinus excelsior.  

V lesním porostu Bor (před obcí Dvořisko ve směru od Vysokého Mýta), který bude 

pravděpodobně také dotčen stavbou zaznamenáme převahu Carpinus betulus, Quercus 

petraea s. lat. a Q. robur s příměsí Tilia cordata a Acer campestre. Z důvodu celkem 

zapojenějšího stromového patra je výskyt keřů spíše sporadický, je tvořený druhy stromového 

patra a druhy Corylus avellana, Crataegus spp., Lonicera xylosteum. V bylinném patře se 

pravidelně vyskytují druhy listnatých lesů a relativně teplomilnější mezofilní lesní druhy 
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(Fragaria vesca, Viola reichenbachiana, Galium sylvaticum, Geranium robertianum, 

Campanula persicifolia, Rubus spp., Poa nemoralis s. lat., Clinopodium vulgare, 

Melampyrum nemorosum, Hieracium murorum, Maianthemum bifolium).  

V lesním porostu za obcí Dvořisko zaznamenáme vyšší procento zastoupení druhotně 

vysázeného Picea abies s příměsí Larix decidua, Pinus sylvestris, Sorbus aucuparia subsp. 

aucuparia a stanovištně náročnějšími listnáči Carpinus betulus, Quercus robur, Q. petraea, 

Tilia cordata a Acer pseudoplatanus. Keřové patro zde většinou chybí a pokud je vyvinuto 

zmlazují, zde především listnaté dřeviny stromového patra (Acer pseudoplatanus, Sorbus 

aucuparia subsp. aucuparia, z keřů Corylus avellana, Ribes uva-crispa, Corylus avellana, 

Sambucus nigra). Bylinné patro je zapojeno do 70% a jeho druhově ochuzený charakter určují 

mezofilní druhy Fragaria viridis, Rubus idaeaus, Rubus spp., acidofilní druh Calamagrostis 

epigeios, robustnější kapradiny (Athyrium filix-femina, Dryopteris filix-mas) a druhy 

nitrofilních lemů (Geranium robertianum, Geum urbanum, Ranunculus repens, Urtica dioica). 

Hojné jsou i mechy Dicranum scoparium, Pleurozium schreberi, Polytrichastrum formosum.  

Lemy na lesních okrajích sousedící s travinobylinnou linii podél silnice jsou doplněny o druhy 

Trifolium pratense subsp. pratense, Lolium perenne, Dactylis glomerata, Calamagrostis 

epigeios, Hypericum perforatum, Glechoma hederacea, Senecio ovatus, Urtica dioica. 

Seznam nalezených druhů. 

Acer campestre L. javor babyka 

Acer platanoides L. javor mléč 

Acer pseudoplatanus L. javor klen 

Aegopodium podagraria L. bršlice kozí noha 

Agrostis capillaris L. psineček obecný 

Agrostis stolonifera L. psineček výběžkatý 

Achillea millefolium L. řebříček obecný 

Ajuga reptans L. zběhovec plazivý 

Alchemilla L. spp. kontryhel 
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Alchemilla vulgaris L. s. str. kontryhel ostrolaločný 

Alnus glutinosa (L.) Gaertn. olše lepkavá 

Alopecurus pratensis L. psárka luční 

Angelica sylvestris L. děhel lesní 

Anthemis arvensis L. rmen rolní 

Anthoxanthum odoratum  L. tomka vonná 

Anthriscus sylvestris (L.) Hoffm. kerblík lesní 

Apera spica-venti (L.) P.B. chundelka metlice 

Arctium lappa L. lopuch větší 

Arctium tomentosum Mill. lopuch plstnatý 

Armoracia rusticana G., M. et Sch. křen selský 

Arrhenatherum elatius (L.) J. Presl et C. Presl subsp. elatius ovsík vyvýšený pravý 

Artemisia vulgaris L. pelyněk černobýl 

Athyrium filix-femina (L.) Roth papratka samičí 

Atriplex patula L. lebeda rozkladitá 

Avena fatua L. oves hluchý 

Avenella flexuosa (L.) Drejer metlička křivolaká 

Avenula pratensis (L.) Dum. subsp. pratensis ovsíř luční pravý 

Avenula pubescens (Huds.) Dum. ovsíř pýřitý 

Bellis perennis L. sedmikráska obecná (chudobka) 

Betula pendula Roth. bříza bělokorá 

Brasica napus L. subsp. napus brukev řepka olejka 

Bunias orientalis L. rukevník východní 

Calamagrostis epigeios (L.) Roth třtina křovištní 
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Campanula patula L. zvonek rozkladitý 

Campanula persicifolia L. zvonek broskvolistý 

Campanula trachelium L. zvonek kopřivolistý 

Campyliadelphus chrysophyllus (Brid.) R. S. Chopra zelenka zlatolistá 

Capsella bursa-pastoris (L.) Med. kokoška pastuší tobolka 

Carpinus betulus L. habr obecný 

Carum carvi L. kmín kořenný 

Centaurea jacea subsp. angustifolia Gremli chrpa luční úzkolistá 

Cerastium holosteoides Fries subsp. triviale (Spenner) Möschl rožec obecný pravý 

Cichorium intybus L. subsp. intybus čekanka obecná 

Cirsium arvense (L.) Scop. pcháč oset 

Cirsium canum (L.) All. pcháč šedý 

Cirsium oleraceum (L.) Scop pcháč zelinný 

Cirsium rivulare (Jacq.) All. pcháč potoční 

Clinopodium vulgare L. klinopád obecný 

Convonvulus arvensis L. svlačec rolní 

Cornus sanguinea L. subsp. sanguinea svída krvavá pravá 

Corylus avellana L. líska obecná 

Crataegus laevigata (Poiret) DC. hloh obecný 

Crataegus monogyna Jacq. hloh jednosemenný 

Crepis biennis L. škarda dvouletá 

Cruciata glabra (L.) Ehrendf. svízelka lysá (svízel jarní) 

Dactylis glomerata L. srha laločnatá 

Daucus carota L. subsp. carota mrkev obecná pravá 
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Deschampsia cespitosa (L.) P. B. metlice trsnatá 

Dianthus deltoides L. hvozdík kropenatý 

Dicranum scoparium Hedw. dvouhrotec chvostnatý 

Dryopteris filix-mas (L.) Schott kapraď samec 

Echinochloa crus-galli (L.) P.B. ježatka kuří noha 

Echium vulgare L. hadinec obecný 

Elytrigia repens (L.) Nevski pýr plazivý 

Epilobium angustifolium L. vrbovka úzkolistá 

Epilobium ciliatum Rafin vrbovka žlaznatá 

Epilobium collinum C. C. Gmelin vrbovka chlumní 

Epilobium hirsutum L. vrbovka chlupatá 

Equisetum arvense L. přeslička rolní 

Erigeron annuus (L.) Pers. s. str.  turan roční 

Euphorbia cyparissias L. pryšec chvojka 

Eurhynchium hians (Hedw.) Sande Lac. trněnka odstálá 

Fallopia convolvulus (L.) Á. Löve opletka obecná 

Festuca ovina L. s. lat. kostřava ovčí 

Festuca pratensis Huds. kostřava luční 

Festuca rubra L. s.lat. kostřava červená 

Fragaria vesca L. jahodník obecný 

Fragaria viridis (Duchesne) Weston jahodník trávnice 

Fraxinus excelsior L. jasan ztepilý 

Fumaria officinalis L. s.str. zemědým lékařský 

Galeopsis pubescens Besser konopice pýřitá 
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Galeopsis tetrahit L. konopice polní 

Galium album Mill. subsp. album svízel bílý pravý 

Galium aparine L. svízel přítula 

Galium rotundifolium L. svízel okrouhlolistý 

Galium sylvaticum L. svízel lesní 

Galium verum L. s. str. svízel syřišťový 

Geranium pratense L. kakost luční 

Geranium pusillum Burm. fil. kakost maličký 

Geranium robertianum L. kakost smrdutý 

Geum urbanum L. kuklík městský 

Glechoma hederacea L. popenec obecný 

Heracleum sphondylium L. subsp. sphondylium bolševník obecný pravý 

Hieracium bauhinii Schult. jestřábník Bauhinův 

Hieracium lachenalii Suter jestřábník Lachenalův 

Hieracium murorum L. jestřábník zední 

Humulus lupus L. chmel otáčivý 

Hypericum perforatum L. třezalka tečkovaná 

Hypnum cupressiforme Hedw. var. cupressiforme rokyt cypřišový pravý 

Chaerophyllum aromaticum L. krabilice zápašná 

Chelidonium majus L. vlaštovičník větší 

Chenopodium suecicum J. Murr merlík švedský  

Impatiens parviflora DC netýkavka malokvětá 

Juncus effusus L. sítina rozkladitá 

Knautia arvensis (L.) Coulter subsp. arvensis chrastavec rolní pravý 

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň 

 

prosinec-leden 2008     strana č. 45 

 

Lamium album L. hluchavka bílá 

Lamium amplexicaule L. hluchavka objímavá 

Lamium purpureum L. hluchavka nachová 

Lapsana communis L. kapustka obecná 

Larix decidua Mill. modřín opadavý 

Lathyrus pratensis L. hrachor luční 

Leontodon autumnalis L. máchelka podzimní 

Leontodon hispidus L. subsp. glabratus (Koch) Holub máchelka srstnatá olysalá 

Leontodon hispidus L. subsp. hispidus máchelka srstnatá pravá 

Leucanthemum vulgare agg. kopretina bílá 

Linaria vulgaris Mill. lnice květel 

Linum cathrticum L. len počistivý 

Lolium multiflorum Lamk. jílek mnohokvětý 

Lolium perenne L. jílek vytrvalý 

Lonicera xylosteum L. zimolez obecný (pýřitý) 

Lotus corniculatus L. štírovník růžkatý 

Luzula campestris (L.) DC. s. str. bika ladní 

Lysimachia nummularia L. vrbina penízková 

Maianthemum bifolium (L.) F. W. Schmidt pstroček dvoulistý 

+ Malus domestica Borkh. jabloň domácí 

Malva neglecta Wallr. sléz přehlížený 

Matricaria discoidea DC. heřmánek terčovitý 

Matricaria recutita L. heřmánek pravý 

Medicago lupulina L. tolice dětelová 
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Melampyrum nemorosum L. černýš hajní 

Melilotus officinalis (L.) Pallas komonice lékařská 

Mycelis muralis (L.) Dum. mléčka zední 

Myosotis palustris agg.  pomněnka bahenní 

Oxalis acetosella L. šťavel kyselý 

Pastinaca sativa L. s. lat. pastinák setý  

Persicaria hydropiper (L.) Delarbre rdesno peprník 

Persicaria lapathifolia (L.) Delarbre agg. rdesno blešník 

Petasites hybridus (L.) G., M. et Sch. devětsil lékařský 

Phalaris arundinacea L. chrastice rákosovitá 

Phleum pratense L. bojínek luční 

Phragmites australis (Cav.) Steud. rákos obecný 

Picea abies (L.) Karsten smrk ztepilý 

Picris hieracioides L. hořčík jestřábníkovitý 

Pimpinella saxifraga L. subsp. saxifraga bedrník obecný pravý 

Pinus sylvestris L. borovice lesní 

Plantago lanceolata L. jitrocel kopinatý 

Plantago major L. subsp. major jitrocel větší pravý 

Plantago media agg. jitrocel prostřední 

Pleurozium schreberi (Willd. ex Brid) Mitt. travník Schreberův 

Poa annua L. subsp. annua  lipnice roční pravá 

Poa nemoralis L. s.lat. lipnice hajní 

Poa pratensis L. lipnice luční 

Poa trivialis L. lipnice luční 
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Polygonum aviculare agg. truskavec ptačí 

Polytrichastrum formosum (Hedw.) G. L. Sm. ploník ztenčený 

Populus tremula L. topol osika 

Potentilla anserina L. mochna husí 

Potentilla arenaria L. mochna písečná 

Potentilla erecta (L.) Räuschel mochna nátržník 

Prunella vulgaris L. černohlávek obecný 

+ Prunus domestica L. slivoň švestka (švestka) 

Prunus padus L. subsp. padus  střemcha obecná pravá 

Prunus spinosa L. trnka obecná 

Quercus petraea (Mattuschka) Liebl. dub zimní (drnák) 

Quercus robur L. dub letní 

Ranunculus acris L. subsp. acris pryskyřník prudký pravý 

Ranunculus auricomus agg.  pryskyřník zlatožlutý 

Ranunculus lanuginosus L. pryskyřník kosmatý 

Ranunculus repens L. pryskyřník plazivý 

Raphanus raphanistrum L. ředkev ohnice 

Ribes uva-crispa L. meruzalka srstka (angrešt) 

Rosa L. spp. růže 

Rubus idaeus L. ostružiník maliník (maliník) 

Rubus L. spp. ostružník 

Rumex acetosa L. šťovík kyselý 

Rumex acetosella L. subsp. acetosella šťovík menší pravý 

Rumex crispus L. šťovík kadeřavý 
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Rumex obtusifolius L. šťovík tupolistý 

Sagina procumbens L. úrazník položený 

Salix alba L. vrba bílá 

Salix caprea L. vrba jíva 

Salix fragilis L. vrba křehká 

Sambucus nigra L. bez černý 

Scrophularia nodosa L. krtičník hlíznatý 

Senecio ovatus (G., M. et Sch.) Willd. starček Fuchsův (s. vejčitý) 

Silene latifolia Poiret subsp. alba (Mill.) Greuter et Burdet silenka širolistá bílá 

Sinapis arvensis L.  hořčice polní 

Sisymbirum officinale (L.) Scop. hulevník lékařský 

Sonchus arvensis L. mléč rolní 

Sorbus aucuparia L. subsp. aucuparia jeřáb ptačí pravý 

Stellaria media (L.) Vill. ptačinec prostřední 

Symphytum officinale L. kostival lékařský 

Tanacetum vulgare L. vratič obecný 

Taraxacum sect. Ruderalia Kirschner, H. Øllgaard et Štěpánek pampeliška "lékařská" 

Thlaspi arvense L. penízek rolní 

Tilia cordata Mill. lípa srdčitá 

Trifolium arvense L. jetel rolní 

Trifolium campestre Schreber jetel ladní 

Trifolium hybridum L. jetel zvrhlý 

Trifolium pratense L. subsp. pratense jetel luční pravý 

Trifolium repens L. jetel plazivý 

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň 

 

prosinec-leden 2008     strana č. 49 

 

Tripleurospermum inodorum (L.) Schultz-Bip. heřmánkovec nevonný 

Trisetum flavescens (L.) P. B. trojštět žlutavý 

Tussilago farfara L. podběl lékařský 

Urtica dioica L. kopřiva dvoudomá 

Verbascum thapsus L. divizna malokvětá 

Veronica beccabunga L. rozrazil potoční 

Veronica chamaedrys L. rozrazil rezekvítek 

Veronica officinalis L. rozrazil lékařský 

Veronica persica Poiret  rozrazil perský 

Veronica polita Fries  rozrazil lesklý 

Veronica serpyllifolia L. rozrazil douškolistý 

Vicia cracca L. vikev ptačí 

Vicia sepium L. vikev plotní 

Vicia tetrasperma (L.) Schreber  vikev čtyřsemenná 

Viola arvensis Murray violka rolní 

Viola reichenbachiana Bor. violka lesní 

POUŽITÉ ZKRATKY: 

agg.  – skupina nedostatečně prozkoumaných taxonů (nezřídka drobných druhů) 

s. lat.   – sensu lato, taxon uvažován v širším pojetí 

s. str.  – sensu stricto, taxon uvažován v užším pojetí (drobný druh nebo typová 
subspecie) 

+  – druh často nepůvodní, pěstovaný v zahrádkách a parcích, výjimečně   
zplaňující, v zájmovém území vysázený 

Stromy rostoucí mimo les 

V místě posuzovaného záměru se vyskytují tyto exempláře, které budou realizací záměru 
dotčeny: 
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Topol černý (Populus nigra Italica)        
 Slivoň (Prunus ssp.)          
 Ořešák vlašský (Juglans regia)        
 Švestka (Prunus domestica)         
 Javor klen (Acer pseudoplatanus)        
 Javor jasanolistý (Acer negundo)        
 Trnka (Prunus spinosa)         
 Borovice vejmutovka (Pinus strobus)       
 Modřín opadavý (Larix decidua)        
 Bříza bradavičnatá (Betula verrucosa)       
 Jasan ztepilý (Fraxinus excelsior)        
 Vrba bílá (Salix alba) 

Podrobný popis včetně ocenění je v příloze č. H.4. 

C.2.6. Územní systém ekologické stability a krajinný ráz 

Pravděpodobně nejbližším prvkem územního systému ekologické stability je biokoridor 

LBK 71-72 který přímo kříží silnici (viz obrázek). Součástí biokoridoru je drobný vodní tok, 

která v zatáčce podtéká pod silnicí. Vzhledem k významu silnice není třeba pro většinu 

živočichů žádné speciální úpravy. Přesto pro případ usměrněného tahu obojživelníků 

doporučuji silniční příkop z délky asi 50 m na obě strany vytvarovat tak, aby se stal naváděcím 

pro případnou migraci a pro podchod pod silnicí byl využit současný propustek. U silnice nelze 

vytvořit sedimentační jímky, které by se staly pastí pro migrující živočichy. Doporučuji  po 

realizaci díla provést dvouleté jarní pozorování, ve kterém bude potvrzena funkčnost příkopu 

jako naváděcího zařízení. V případě, že takto upravený příkop nebude funkční z hlediska 

případné usměrněné migrace obojživelníků, bude nutno provést zásahy jak do konstrukce 

mostku, tak do úpravy navádění. 
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Na obrázku části generelu ÚSES pro část Vysoké Mýto. Na mapě nadregionální prvky ÚSES na okraji města 

nebudou dotčeny stavbou. Stavba zasáhne LBK 71-72. Popis v textu. 
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Celkovou situaci nadregionálního ÚSES vystihuje tato mapa. Při přechodu  prvků nadreginálního ÚSES přes 

komunikaci nebyla zjištěna usměrněná migrace živočichů. 

Natura 2000 

Nejbližšími lokalitami soustavy Natura 2000 je následující lokalita: Orlice a Labe 

Orlice a Labe CZ 0524049 

Hlavním předmětem ochrany jsou stanoviště  

Stanoviště a druhy, jež jsou hlavním předmětem ochrany 

  
Stanoviště Rozloha v lokalitě

2330  Otevřené trávníky kontinentálních dun s paličkovcem (Corynephorus) 
a psinečkem (Agrostis)  1,3627 ha      

3150  Přirozené eutrofní vodní nádrže s vegetací typu Magnopotamion nebo 
Hydrocharition  13,7953 ha      

3260  Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů Ranunculion fluitantis a 
Callitricho-Batrachion  3,0299 ha      

6410  Bezkolencové louky na vápnitých, rašelinných nebo hlinito-jílovitých 
půdách (Molinion caeruleae)  23,2095 ha      
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6430  Vlhkomilná vysokobylinná lemová společenstva nížin a horského až 
alpínského stupně  3,1069 ha      

6510  Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, 
Brachypodio-Centaureion nemoralis)  40,7869 ha      

91E0  Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy 
(Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae)  23,4145 ha      

91F0  

Smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem 
(Ulmus laevis) a jilmem habrolistým (Ulmus minor), jasanem ztepilým 
(Fraxinus excelsior) nebo jasanem úzkolistým (Fraxinus angustifolia) 
podél velkých řek atlanstké a středoevropské provincie (Ulmenion 
minoris)  

14,2363 ha      

 
Živočichové  
1130   bolen dravý      
1037   klínatka rohatá      
1355   vydra říční      
 

 

Mapa znázorňující vztah nejbližších lokalit Natura 2000 k záměru.  

Vzhledem k charakteru záměru a typu hlavních předmětů ochrany lokality Natura 2000 není 

předpokládán vliv na tato území. Vyjádření příslušného orgánu ochrany přírody viz. Příloha č. 

H.2. 
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C.2.7. Krajina, způsob jejího využívání 

Zájmové území leží prakticky ve středu Pardubického kraje mezi Vysokým Mýtem a Chocní. 

Na spojnici obou měst leží obec Dvořisko. 

Město Choceň leží v severní části Pardubického kraje na obou březích Tiché Orlice 

v nadmořské výšce 290  m.n.m. Územní rozvoj města a funkční využití území bylo ovlivněno 

již při jeho založení, a i potom v následujících etapách, především však v 19. a 20. století, 

členitým terénem a meandrující Tichou Orlicí. Rovněž tak koridor železniční tratě ovlivnil 

skladbu funkčního využití - především výroby, bytové výstavby i občanského vybavení. 

Původní historické jádro – náměstí na pravém břehu Tiché Orlice, je modelováno převážně 

měšťanskými domy s dominantním kostelem sv. Františka, a v širší územní návaznosti 

dominantním zámkem na levém břehu Tiché Orlice. K 1. 1. 2006 mělo město Choceň 8 957 

obyvatel. 

Krajina v okolí Vysokého Mýta nese stopy druhohorních křídových usazenin. Choceňsko - 

litomyšlská terénní vlna dodává krajině výraznějšího prokreslení. Svými úbočími vymezuje 

kotlinu ze severozápadu souvislé podhůří Vrchů, z jihovýchodu jednotlivé výšiny Bučkova 

kopce a Vinic. Mezi další geologické součásti kraje patří prvohorní skutečské žuly. 

Geologickou skladbu zpestřují mladší třetihorní vyvřelina košumberského čediče a sediment 

novohradských písků. 

Prostupné písky umožňují prosakování vody, která na mnohých místech vytváří mohutné 

podpovrchové nádrže. Vysoké Mýto mělo 12 428 obyvatel k 1.1. 2006. 

C.2.8. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Stavba není v rozporu s územním plánem (viz. Příloha č. H.1 předkládaného oznámení). 
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Část D 

Údaje o vlivech záměru na veřejné zdraví a životní 
prostředí 

D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich 
velikosti a významnosti 

D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických 
aspektů 

Výstavba: 

Rozsah zemních prací lze označit za malý. Případnou sekundární prašnost lze technicky 

eliminovat. Lze očekávat, že etapa výstavby nebude představovat významné narušení faktorů 

pohody. Pro minimalizaci negativních vlivů jsou formulována následující doporučení: 

n dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku pro čištění vozovek, především 
v průběhu zemních prací, 

n minimalizovat zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních 
zdrojů prašnosti, 

n v případě nepříznivých klimatických podmínek bude prováděno skrápění 
příslušných stavebních ploch, 

n celý proces výstavby bude organizačně zajištěn tak, aby v maximální míře omezil 
možnost narušení faktorů pohody, a to zejména v nočních hodinách a ve dnech 
pracovního klidu. 

Z hlediska etapy výstavby, ve vztahu k nejbližším trvale obydleným objektům a při 

respektování výše uvedených doporučení, lze hodnocený vliv považovat z pohledu velikosti za 

střední a z hlediska významnosti za málo významný. 

Provoz: 
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Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem se ve vztahu k ohrožení zdraví mohou 
projevit následovně: 

- znečištění ovzduší 

- hluková zátěž (Je popsána a vyhodnocena v kapitole D.1.3) 

- znečištění vody a půdy (Je popsáno a vyhodnoceno v kapitole D.1.4) 

Znečištění ovzduší 

Vzhledem ke skutečnosti, že nedojde ke změně oproti stávajícímu stavu nebylam počítána 

rozptylová studie. Obecně lze uvést, že automobilová doprava je producentem níže uvedených 

polutantů s následující charakteristikou. 

a) Tuhé znečišťující látky :  

Světová zdravotnická organizace (dále WHO) hodnotí akutní zdravotní účinky na základě 

výsledků epidemiologických studií, kdy je při krátkodobě zvýšených koncentrací 

suspendovaných částic frakce PM10 popisováno zvýraznění symptomů u astmatiků a zvýšení 

celkové nemocnosti (morbidity) i úmrtnosti (mortality) již při velmi nízké úrovni expozice. 

WHO uvádí jako sumární odhad z různých epidemiologických studií vztažený ke zvýšení denní 

průměrné koncentrace PM10 o 10 µg/m3 : zvýšení celkové úmrtnosti o 0,74%, zvýšení počtu 

hospitalizací z důvodu respiračních onemocnění o 0,8 %, nárůst použití léků k rozšíření 

průdušek při astmatický potížích o 3 %, zvýšení počtu lidí trpících kašlem o 3,6 % , zvýšení 

počtu lidí s podrážděním dolních dýchacích cest o 3,2 %. 

Pro hodnocení  dlouhodobých účinků na základě ročních koncentrací existuje méně  

podkladů.  Pozorované účinky se především týkají snížení plicních funkcí, výskytu symptomů 

chronické bronchitidy a spotřeby léků pro rozšíření průdušek při dýchacích obtížích a zkrácení 

očekávané délky života. Podle epidemiologických studií uváděných WHO by zvýšení 

dlouhodobé průměrné koncentrace PM10 o 10 µg/m3  mělo být spojeno se zvýšením úmrtnosti 

o 10 % a nárůstem prevalence bronchitis u dětí o 29 %. Ze současných  seriózních 

epidemiologických studií není možné definovat prahovou hodnotu, jak pro akutní, tak 

dlouhodobou expozici, pod kterou by se nevyskytovaly zdravotní problémy. 
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WHO v roce 2005 pro pevné částice a jejich frakce PM10 a PM2,5 publikovalo tzv. 

přechodné cíle a směrné hodnoty WHO (AQG) pro roční a 24 hodinové koncentrace. Pro 

frakci PM10 doporučuje roční průměrné koncentrace AQG 20 µg/m3 a denní průměrné 

koncentrace AQG  50 µg/m3. 

b) Oxid dusičitý : 

Hlavní akutní účinek NO2 je dráždivý. Přes rozsáhlá data z akutních studií na člověku není 

důkaz pro jasné definování vztahu koncentrace NO2 a odpovědi organismu. Pro akutní 

expozici jsou pozorovány účinky nad 1990 µg/m3. Citlivý jedinci jako astmatici a pacienti 

s chronickou obstrukční chorobou plic jsou jasně více vnímavější k akutním změnám v plicních 

funkcích a respiračním symptomům. Malé změny v plicních funkcích v několika  studiích 

ukazují u citlivých jedinců  na LOAEL = 375 – 565 µg/m3. LOAEL je nejnižší úroveň dávky, 

při které je ještě pozorována nepříznivá odpověď na statisticky významné úrovni ve srovnání 

s kontrolní skupinou. Na základě humánních klinických dat je WHO navržena hodnota 1 

hodinové koncentrace 200 µg/m3. Pro krátkodobé koncentrace 100 µg/m3 nebyly ani u 

nejcitlivější populace zaznamenány nepříznivé zdravotní projevy. WHO v roce 2005 

v aktualizaci  směrných hodnot pro oxid dusičitý uvádí nadále směrnou hodnotu 1 hodinové 

koncentrace 200 µg/m3, která je shodná s imisním limitem v nařízení vlády č.597/2006 Sb.  

Dlouhodobější expozice NO2 může vyvolat  pokles přirozené ochrany plic, změny v plicní 

struktuře a zvýšení vnímavosti k plicním infekcím. Ze současných seriózních 

epidemiologických studií není možné definovat prahovou hodnotu, pod kterou by se 

nevyskytovaly zdravotní problémy. Na základě uvedených podkladů stanovila WHO v roce 

2000 průměrnou roční koncentraci NO2 v úrovni 40 µg/m3. WHO v roce 2005  v aktualizaci 

směrných hodnot pro oxid dusičitý uvádí nadále směrnou hodnotu roční  koncentrace 40 

µg/m3, která je shodná s imisním limitem v  nařízení vlády č.597/2006 Sb. 

c) Oxid uhelnatý : 

Epidemiologické a klinické studie naznačují, že CO přispívá ke kardiovaskulární mortalitě a 

dřívějšímu průběhu infarktu myokardu. WHO v roce 2000 doporučovalo následující limity pro 
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CO : 100 mg/m3 po dobu 15 minut, 60 mg/m3 po dobu 30 minut, 30 mg/m3 po dobu 1 hodiny, 

10 mg/m3 po dobu 8 hodin.  

d) Benzen :  

Benzen je látka toxická při dlouhodobém působení všemi cestami expozice. Její účinky na 

lidský organismus jsou karcinogenní, dráždivé, narkotické, mutagenní, onkogenické, s vlivem 

na krvetvorbu. WHO  doporučilo ve Směrnici pro ovzduší v Evropě z roku 2000  pro 

odvození limitní koncentrace benzenu v ovzduší inhalační  jednotku karcinogenního rizika UR 

= 6x10-6(µg/m3) -1. Této jednotce karcinogenního rizika odpovídá koncentrace benzenu 0,17 

µg/m3 ve venkovním prostředí. 

Vzhledem k tomu, že realizací záměru nedojde ke změnám intenzit dopravy, modernizace 

bude provedena ve stávajícím tělese komunikace lze predikovat závěr, že nedojde ke změně 

vlivu na zdravotní stav obyvatelstva. 

D.1.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vliv na ovzduší a klima lze hodnotit z pohledu výstavby jako malý a málo významný. 

Z pohledu provozu nedojde ke změně oproti stávajícímu stavu. Realizace neznamená výstavbu 

nového liniového zdroje, ale pouze jeho modernizaci spočívající ve výstavbě okružní 

křižovatky v Chocni a dále rozšíření silnice mimo zastavěné území o cca 20 cm, které sjednotí 

komunikaci na parametr S 7,5/60. Intenzity dopravy se realizací záměru nezmění. Vliv lze 

hodnotit jako malý a málo významný. 

D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a 
biologické charakteristiky 

Pro posouzení vlivu daného záměru na nejbližší chráněné území byla zpracována akustická 

studie, která je v příloze H. 5. 

Řešené varianty 

Předmětem posouzení je směrově nevhodná křižovatka na začátku úpravy v městě Choceň, 

která bude upravena na okružní. Výpočet hlukové studie byl proveden pro dopravní zatížení 
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v letech 2008, 2010 a 2018. Výpočet akustické zátěže vycházel ze vstupních podkladů, které 

byly poskytnuty investorem a byly dále zpracovány výpočtovým programem. 

Posuzovaný záměr byl řešen ve 2 variantách pro hluk ze silniční dopravy. 

Stávající křižovatka: Výpočet hluku z dopravy na začátku úpravy silnice II/357 v Chocni 

(v chráněném venkovním prostoru staveb) – roky 2008, 2010 a 2018 - denní i noční období. 

Nová okružní křižovatka: Výpočet hluku z dopravy na začátku úpravy silnice II/357 

(v chráněném venkovním prostoru staveb) – roky 2010 a 2018 - denní i noční období. 

Výpočtová oblast: Zvolená výpočtová oblast charakterizuje nejbližší okolí křižovatky a 

nejbližší chráněné objekty ovlivněné provozem posuzovaného záměru dle dále uvedeného 

modelu: 

Referenční body: 

• bod „1, 2“obytný objekt na východní okraji křižovatky č.p. 428 

• bod „3“ obytný objekt na severním okraji křižovatky č.p. 1418 

• bod „4“ obytný objekt na východní okraji křižovatky č.p. 406 

V následujícím přehledu jsou sumarizovány výsledky výpočtu pro dopravní hluk. Porovnání 

stávajícího a navrženého stavu v roce 2018. 

|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
|  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( D E N )       | 
|                                                                      | 
|    |       |                |        LAeq (dB)                       | 
|  Č.| výška |   Souřadnice   |doprava|průmysl|bez uprav |okružní křiž | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
|  1 |   3.0 |   39.9;   -8.0 |  68.6 |       |  68.3    |   67.7      | 
|  1 |   6.0 |   39.9;   -8.0 |  68.3 |       |  68.0    |   67.2      | 
|  2 |   3.0 |   42.0;    1.8 |  69.7 |       |  69.4    |   69.1      | 
|  2 |   6.0 |   42.0;    1.8 |  69.4 |       |  69.1    |   68.8      | 
|  3 |   3.0 |   26.5;   21.9 |  64.4 |       |  64.3    |   64.3      | 
|  3 |   6.0 |   26.5;   21.9 |  64.6 |       |  64.7    |   64.7      | 
|  3 |   9.0 |   26.5;   21.9 |  63.1 |       |  63.5    |   63.5      | 
|  3 |  12.0 |   26.5;   21.9 |  63.1 |       |  63.5    |   63.5      | 
|  4 |   3.0 |    8.9;  -78.5 |  67.0 |       |  66.7    |   62.2      | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
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|  T A B U L K A     B O D Ů      V Ý P O Č T U        ( N O C )       | 
|                                                                      | 
|    |       |                |        LAeq (dB)                       | 
|  Č.| výška |   Souřadnice   |doprava|průmysl|bez úprav |okružní křiž | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 
|  1 |   3.0 |   39.9;   -8.0 |  60.3 |       |  60.0    |   59.0      | 
|  1 |   6.0 |   39.9;   -8.0 |  60.0 |       |  59.7    |   58.7      | 
|  2 |   3.0 |   42.0;    1.8 |  61.3 |       |  61.1    |   60.4      | 
|  2 |   6.0 |   42.0;    1.8 |  61.0 |       |  60.8    |   60.1      | 
|  3 |   3.0 |   26.5;   21.9 |  56.1 |       |  55.9    |   55.6      | 
|  3 |   6.0 |   26.5;   21.9 |  56.2 |       |  56.1    |   56.1      | 
|  3 |   9.0 |   26.5;   21.9 |  54.8 |       |  54.8    |   54.8      | 
|  3 |  12.0 |   26.5;   21.9 |  54.8 |       |  54.8    |   54.8      | 
|  4 |   3.0 |    8.9;  -78.5 |  58.6 |       |  58.4    |   53.7      | 
|——————————————————————————————————————————————————————————————————————| 

Na základě doložených skutečností je patrné, že realizací uvažovaného záměru dojde 

ke snížení hlukové zátěže u nejbližší obytné zástavby Celkově lze vliv označit za velikostně 

malý a z hlediska významu za málo významný. 

D.1.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Vliv na charakter odvodnění oblasti a změny hydrologických charakteristik 

S etapou provozu souvisí pouze vznik srážkových vod ze zpevněných ploch. Jde o opravu 

silnice a sjednocení šířky silnice v extravilánu na jednotné parametry S7,5/60. Tato úprava 

bude prakticky znamenat rozšíření silnice o cca 20 cm. Z pohledu nárůstu zpevněných ploch 

oproti stávajícímu stavu půjde o navýšení zpevněných ploch o 1 689 m2 tj.o 2,74%. 

Výpočet nárůstu množství odpadních vod je uveden v kapitole B.III.2. Z uvedených výpočtů 

je patrné, že nárůst zpevněných ploch a tudíž i nárůst srážkových vod lze označit jako malý a 

málo významný. Způsob odvodnění zůstane zachován jaký je v současné době tj. srážková 

voda z komunikace bude odváděna otevřenými zpevněnými příkopy do svodnic odvádějících 

vodu tak jako dosud do recipientu, v zastavěném území měst do kanalizace a následně do 

recipientu. 

Z hlediska vlivů na charakter odvodnění oblasti a změny hydrologických charakteristik lze 

vzhledem k nepatrnému nárůstu zpevněných ploch vliv záměru označit za malý a málo 

významný. Způsob odvádění srážkových vod se nemění a zůstává shodný se stávajícím stavem. 

Vliv na jakost vod 
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Výstavba 

Etapa výstavby může představovat potencionální riziko ovlivnění povrchových a 

podzemních vod, a to zejména úniky ropných látek ze stavebních mechanismů, 

nezabezpečeným skladováním látek nebezpečných vodám, nevyhovujícím způsobem 

shromažďování nebezpečných odpadů vznikajících v průběhu výstavby apod. 

Provoz 

Nejvýznamnější znečišťující látkou ve splachových dešťových vodách jsou posypové soli. 

Toto znečištění vzniká pouze v zimním období. Posypové soli obsahují především chlorid 

sodný (NaCl), některé druhy obsahují menší množství chloridu vápenatého (CaCl2).  

Výzkumem bylo zjištěno, že z celkového množství aplikovaných solí se do vodotečí dostává 

cca 30 %, zbytek je rozptýlen rozstřikem do nejbližšího okolí komunikace. Posypové soli 

neohrožují zdraví, ale působí nepříznivě na asimilační orgány rostlin (Cl-), sodné kationty pak 

zhoršují vlastnosti půdy v bezprostřední blízkosti komunikací. 

Dle metodiky zimní údržby komunikací se na komunikacích v hodnoceném prostoru v 

současné době při zimním posypu komunikací používá max. 20 g posypových materiálů na 1 

m2, za jedno zimní období se pak aplikuje cca 1 kg posypových materiálů na 1 m2. Většinou se 

používají posypové soli z dolu Klodawa s obsahem 97,5 % NaCl a podlimitním obsahem 

těžkých kovů. V poslední době se přechází na posypové materiály s 98,8 % NaCl.  

Dále jsou splachové dešťové vody znečištěny látkami vznikajícími při provozu na pozemních 

komunikacích. Těmi jsou obrus krytu vozovky, obrus pneumatik, úkapy ropných látek, ztráty 

přepravovaných materiálů, obrusy brzdového obložení apod. Toto znečištění je minimální a 

prakticky neměřitelné. 

Za celé zimní období se předpokládá aplikace 1 kg posypových materiálů na 1 m2 přeložky. 

Lze učinit závěr, že nárůstem zpevněných ploch o 2,74% dojde k přímo úměrnému navýšení 

spotřeby posypových solí. Jedná se o zcela zanedbatelnou změnu oproti stávajícímu stavu, 

která provozem posuzovaného záměru nezpůsobí měřitelný nárůst chloridových iontů 

v recipientech.Segregace dešťových vod oproti stávajícímu stavu se nezmění.  

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto - Choceň 

 

prosinec-leden 2008     strana č. 62 

 

Vzhledem ke všem uvedeným skutečnostem je zřejmé, že navržený způsob segregace a 

čištění odpadních vod, při splnění níže uvedených podmínek, povede z hlediska velikosti a 

významnosti k malému vlivu. Navržená doporučení: 

n pro stavbu bude vypracován plán havarijních opatření  pro případ havarijního 
úniku látek škodlivých vodám podle zákona  o vodách, s jeho obsahem budou 
seznámeni všichni pracovníci výstavby; v případě havárie bude nezbytné 
postupovat podle pokynů zpracovaných v havarijním plánu, 

n všechny mechanizmy, které se budou pohybovat na staveništi musí být 
v dokonalém technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek, 

n v dalších stupních projektové dokumentace konkretizovat předpokládaná místa 
očisty vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze stavby, 

n zařízení staveniště bude vybaveno dostatečným množstvím chemických WC. 

D.1.5. Vlivy na půdu 

Vliv na rozsah a způsob užívání půdy 

Záměr vyžaduje trvalý i dočasný zábor ZPF. Trvalý zábor se předpokládá ve výši 2227 m2 a 

dočasný zábor ZPF do jednoho roku ve výši 1 286 m2. Záměr nevyžaduje dočasný ani trvalý 

zábor PUPFL. V následující tabulce jsou uvedeny pozemky navržené k trvalému odnětí ze ZPF. 

Parcela KN Parcela PK Druh pozemku Způsob využití Zábor (m2) BPEJ 

Č.1216/1 - Trav. porost ZPF 31 55411 

Č.1212/3 - Trav. porost ZPF 115 55411 
Č.1212/1 - Trav. porost ZPF 602 55411 
Č.1448/2 - trav.porost ZPF 125 56701 
Č.282/2 - trav.porost ZPF 69 35411 
Č.282/7 - trav.porost ZPF 6 35411 
Č.61/1 - Orná půda ZPF 40 35411 
Č.61/7 - Orná půda ZPF 80 35411 
Č.61/6 - Orná půda ZPF 22 35411 
Č.61/8 - Orná půda ZPF 181 35411 
Č.61/9 - Orná půda ZPF 49 35411 
Č.61/10 - Orná půda ZPF 54 35411 
Č.61/11 - Orná půda ZPF 65 35411 
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Č.61/12 - Orná půda ZPF 28 35411 
Č.61/13 - Orná půda ZPF 50 35411 
Č.61/14 - Orná půda ZPF 98 35411 
Č.61/15 - Orná půda ZPF 222 35411 
Č.61/16 - Orná půda ZPF 4 35411 
Č.3257/2 - Trav. Porost ZPF 14 35411 
Č.1212/3 - Trav. Porost ZPF 46 55411 
Č.1212/1 - Trav. Porost ZPF 116 55411 
Č.282/2 - Trav. Porost ZPF 53 35411 

Č.282/7 - Trav. Porost ZPF 73 35411 
Č.285/2 - Orná půda ZPF 24 35411 
Č.3257/2 - Trav. Porost ZPF 29 35411 
Č.3345/2 - Orná půda ZPF 31 36601 

Podrobný záborový elaborát byl vypracován v rámci projektu pro územní řízení. V současné 

době probíhá řízení o odnětí půdy ze ZPF Předmětné pozemky se nachází v současně 

zastavěném i mimo zastavěné území obcí. Ve vztahu k ZPF jsou navržena tato opatření: 

n zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a její uložení na mezideponii, 
nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů orgánů ochrany ZPF. 

Znečištění půdy 

Etapa výstavby představuje určité riziko ohrožení kvality půd. Pro minimalizaci rizika jsou 

navržena následující opatření: 

n na staveništi nebudou skladovány látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro 
stavební mechanismy, stavební mechanismy budou vybaveny dostatečným 
množstvím sanačních prostředků pro případnou likvidaci úniku ropných látek 

n v případě úniku ropných látek nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná 
zemina neprodleně odstraněna a uložena na lokalitě určené k těmto účelům, 

n na staveništi bude dostatek sanačních prostředků pro likvidaci případných havárií. 

Vlivy v důsledku ukládání odpadů 

Specifikaci konkrétních druhů odpadů a množství z vlastního procesu výstavby bude 

upřesněna až v prováděcích projektech, kdy budou známy dodavatelé a budou specifikovány i 
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konkrétní použité materiály. Součástí smlouvy mezi investorem a hlavním dodavatelem stavby 

bude i podmínka, že hlavní dodavatel stavby je zodpovědný za správné nakládání s odpady 

vznikajícími v průběhu výstavby včetně jejich následného využití nebo odstranění a investor 

vytvoří na staveništi potřebné podmínky pro třídění a shromažďování jednotlivých druhů 

odpadů. Je nezbytné respektovat následující doporučení: 

n specifikovat prostory pro shromažďování nebezpečných odpadů, případně látek 
škodlivých vodám; odstranění nebezpečných odpadů realizovat pouze na smluvním 
základě s oprávněnou firmou, 

n smluvně zajistit odstranění odpadů  pouze se subjekty oprávněnými k této činnosti. 

Vzhledem ke všem uvedeným skutečnostem a při respektování navržených opatření lze vlivy 

považovat za malé a málo významné. 

D.1.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Realizace záměru nenarušuje žádné ložisko nerostných surovin ani dobývací prostor. 

K ovlivnění horninového prostředí nedojde. Vliv lze označit za nulový. 

D.1.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Během botanického průzkumu nebyl v zájmovém biotopu zjištěn výskyt ohroženého druhu 

podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. k zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 

v platném znění a podle Černého a červeného seznamu cévnatých rostlin ČR (Procházka 

2001).  

Zájmové území vlivem činnosti člověka nepředstavuje biotopy s přirozenou vegetací, ale 

reprezentuje komplex synantropních společenstev, které i přes svůj synantropní charakter 

mohou poskytovat útočiště mnoha druhům fauny a to i druhům, typickým pro přirozenější 

stanoviště.  

V rámci navrženého rozšíření silnice II. třídy Choceň-Vysoké Mýto bude nutné vykácet 

některé stávající vzrostlé dřeviny (viz. Příloha č. H.4). Jako vhodnou kompenzaci za vykácené 

dřeviny navrhuji v zájmovém území následnou náhradní výsadbu. Vysázeny by měly být 

stanovištně a ekologicky odpovídající druhy dřevin, přičemž jako sadební materiál by měly být 

použity dřeviny z daného regionu (tzv. regionální sazenice). 
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V dotčeném území bylo nalezeno poměrně málo druhů obratlovců. Odpovídá to skutečnosti, 

že se jedná o úzký pás souběžný s komunikací, který je významně rušený provozem. Zjištěný 

druh jestřáb lesní není nijak na lokalitu vázán a změna v šíři komunikace nebude mít vliv na 

jeho populaci ve zjištěné lokalitě. Za důležité považuji zajištění průchodnosti prvku ÚSES 

LBK 71-72 a to úpravou příkopu pro případ jarní migrace obojživelníků. Doporučuji silniční 

příkop z délky asi 50m na obě strany vytvarovat tak, aby se stal naváděcím pro případnou 

migraci a jako podchod pod silnicí bude využit současný propustek. U silnice nelze vytvořit 

sedimentační jímky, které by se staly pastí pro migrující živočichy. Před zahájením stavby 

doporučuji doložit příslušnému orgánu ochrany přírody zoologem (batrachologem) zjištěný 

stav migrace obojživelníků v uvedeném křížení komunikace II/357 a LBK 71-72 a na základě 

stavu migrace, dopřesnění případného umístění zábrany před vstupem obojživelníků na 

komunikaci v realizační dokumentaci stavby. 

Posuzovaný záměr přímo ani nepřímo neovlivní evropsky významné lokality a ptačí oblasti. 

Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy lze při respektování níže uvedených doporučení z hlediska 

velikosti a významnosti označit za malé a málo významné. 

n před zahájením stavby doložit příslušnému orgánu ochrany přírody zoologem 
(batrachologem) zjištěný stav migrace obojživelníků v místě křížení komunikace 
II/357 a LBK 71-72. Na základě stavu migrace upřesnit případné umístění zábran 
v realizační dokumentaci stavby, 

n v místě křížení silnice II/357 a LBK 71-72 (pravý silniční příkop ve směru do 
Chocně) vytvarovat silniční příkop z délky 50 m na obě strany tak, aby se stal 
naváděcím pro případnou migraci a jako podchod pod silnicí byl využit současný 
propustek, 

n nezbytné kácení dřevin provést v mimovegetačním období, 

n provést náhradní výsadbu v minimální hodnotě pokácených dřevin, 

D.1.8. Vlivy na krajinu 

Pro posouzení vlivu stavby předkládaného záměru na krajinný ráz a estetické parametry 

území je podstatné hodnotit záměr v kontextu určujících faktorů krajinného rázu území. 

Hodnocení je možné provést v syntéze několika pohledů: 
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a) Vznik nové charakteristiky území – realizací záměru nedojde k vytvoření nové 

charakteristiky území. Silnice bude opravena a minimálně rozšířena. Vliv je možno pokládat za 

malý a málo významný. 

b) Narušení stávajícího poměru krajinných složek – lze charakterizovat již dnes jako 

nevyvážený, poněvadž převládají významné negativní charakteristiky, zejména liniové dopravní 

trasy regionálního i místního významu. V daném kontextu stoupá význam sadových úprav. 

c) Narušení vizuálních vjemů – hodnocený záměr nebude vytvářet novou pohledovou 

dominantu. Vliv je možno pokládat za malý a málo významný. 

d) Dálkové pohledy – vzhledem k poloze se tyto vlivy neprojeví, záměr neznamená realizaci 

výškové bodové dominanty. Vliv je nulový. 

Vzhledem k výše uvedenému je navrženo doporučení: 

n v rámci dalších stupňů projektové dokumentace předložit projekt vegetačních 
úprav posuzovaného záměru 

D.1.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V blízkosti záměru se nevyskytují kulturní památky. Z hlediska zemních prací bude 

postupováno ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči a zákona č. 242/92 Sb. 

Jedná se o prostor, který je podle územního plánu schválen pro komunikaci. 

Z výše uvedených charakteristik a ze situování záměru je patrné, že předkládaný záměr by 

neměl vyvolávat žádný významný negativní vliv na hmotný majetek a kulturní památky. Vliv je 

nevýznamný. 

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a 
populaci 

Předkládaný záměr je posouzen ze všech podstatných hledisek. Z hlediska charakteru 

předloženého záměru je patrné, že se jedná o aktivitu navrhovanou v souladu s územním 

plánem. Z této skutečnosti se také odvíjí komplexní vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů 
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záměru na životní prostředí. Uvedené vlivy jsou vyhodnoceny porovnáním stávajícího a 

výhledového stavu. 

Z hlediska posuzovaných vlivů hodnocených dle kapitoly D.1. předloženého materiálu je 

patrné, že lze očekávat vlivy z hlediska velikosti a významnosti malé a málo významné. 

Z hlediska vlivu na ovzduší a klima je možné konstatovat, že provozem záměru nedojde 

ke změně oproti stávajícímu stavu. V souvislosti se stávajícím imisním pozadím lze vliv jako 

malý a málo významný. 

Vliv posuzovaného záměru na zdraví obyvatelstva lze hodnotit z hlediska velikosti jako malý 

a z hlediska významnosti jako nevýznamný. U objektů nejbližší obytné zástavby nedojde 

k změně imisní zátěže. 

Posuzovaný záměr představuje z hlediska hlukové zátěže na okolní chráněné venkovní 

prostory malý a málo významný vliv. Vybudováním a provozem okružní křižovatky dojde ke 

snížení hlukové zátěže oproti stávajícímu stavu. 

Byla navržena kompaktní stálozelená bariéra včetně ověření opatření měřením. Tento záměr 

lze vyhodnotit z hlediska velikosti jako malý a z hlediska významnosti jako středně významný. 

Z hlediska vlivů na povrchové a podzemní vody záměr dle provedeného vyhodnocení 

nepředstavuje významnější negativní vlivy. Vliv lze z hlediska velikosti a významnosti označit 

za malý. 

Záměr představuje trvalý zábor ZPF. Se záměrem bude spojeno kácení prvků dřevin 

rostoucích mimo les. 

Z hlediska vlivů na ostatní složky životního prostředí, které jsou komentované v bodech 

D.1.5 až D.1.9. lze záměr označit z hlediska velikosti  vlivů za malý až nulový, z hlediska 

významnosti vlivů za málo významný až nevýznamný. Tato skutečnost vyplývá především 

z toho, že záměr je lokalizován do prostoru územním plánem určeném pro tento druh staveb. 
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D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech 
přesahujících státní hranice 

U záměru nelze předpokládat přeshraniční vlivy. 

D.4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

D.4.1. Územně plánovací opatření 

Nejsou navrhována. 

D.4.2. Technická opatření 

n v rámci dalších stupňů projektové dokumentace předložit projekt vegetačních 
úprav posuzovaného záměru, 

n v dalších stupních projektové dokumentace konkretizovat předpokládaná místa 
očisty vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze stavby, 

n před zahájením stavby doložit příslušnému orgánu ochrany přírody zoologem 
(batrachologem) zjištěný stav migrace obojživelníků v místě křížení komunikace 
II/357 a LBK 71-72. Na základě stavu migrace upřesnit případné umístění zábran 
v realizační dokumentaci stavby, 

n v místě křížení silnice II/357 a LBK 71-72 (pravý silniční příkop ve směru do 
Chocně) vytvarovat silniční příkop z délky 50 m na obě strany tak, aby se stal 
naváděcím pro případnou migraci a jako podchod pod silnicí byl využit současný 
propustek, 

n nezbytné kácení dřevin provést v mimovegetačním období, 

n specifikovat prostory pro shromažďování nebezpečných odpadů, případně látek 
škodlivých vodám;  odstranění nebezpečných odpadů realizovat pouze na smluvním 
základě s oprávněnou firmou, 

n zajistit důkladnou skrývku orniční vrstvy a podorničí a její uložení na mezideponii, 
nakládání se skrytou ornicí důsledně realizovat podle pokynů orgánů ochrany ZPF, 

n pro stavbu bude vypracován plán havarijních opatření  pro případ havarijního 
úniku látek škodlivých vodám podle zákona  o vodách, s jeho obsahem budou 
seznámeni všichni pracovníci výstavby; v případě havárie bude nezbytné 
postupovat podle pokynů zpracovaných v havarijním plánu, 
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D.4.3. Ostatní opatření 

n dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku pro čištění vozovek, především 
v průběhu zemních prací, 

n minimalizovat zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních 
zdrojů prašnosti, 

n v případě nepříznivých klimatických podmínek bude prováděno skrápění 
příslušných stavebních ploch, 

n celý proces výstavby bude organizačně zajištěn tak, aby v maximální míře omezil 
možnost narušení faktorů pohody, a to zejména v nočních hodinách a ve dnech 
pracovního klidu, 

n všechny mechanizmy, které se budou pohybovat na staveništi musí být 
v dokonalém technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek, 

n na staveništi nebudou skladovány látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro 
stavební mechanismy, stavební mechanismy budou vybaveny dostatečným 
množstvím sanačních prostředků pro případnou likvidaci úniku ropných látek 

n v případě úniku ropných látek nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná 
zemina neprodleně odstraněna a uložena na lokalitě určené k těmto účelům, 

n na staveništi bude dostatek sanačních prostředků pro likvidaci případných havárií. 

n zařízení staveniště bude vybaveno dostatečným množstvím chemických WC, 

n smluvně zajistit odstranění odpadů  pouze se subjekty oprávněnými k této činnosti, 

D.4.4. Kompenzační opatření 

n provést náhradní výsadbu v minimální hodnotě pokácených dřevin. 

D.5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a 
neurčitostí, které se vyskytly při specifikaci vlivů 

Oznámení bylo zpracováno na základě podkladů specifikovaných v předcházejících 

kapitolách. Z hlediska předpokládaných parametrů, propočtů a při splnění uložených podmínek 

lze očekávat, že k ovlivnění nedojde. 
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Část E 

Porovnání variant řešení záměru (pokud byly 
předloženy) 

Údaje podle částí B, C, D, F, G a H se uvádějí v přiměřeném rozsahu pro každou 

oznamovatelem předloženou variantu řešení záměru. 

Předložený záměr je navržen jednovariantně. To znamená, že je posouzena velikost a 

významnost té aktivity, která je oznamovatelem uvažována a jíž je podřizováno projektové 

řešení záměru. 
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Část F 

Doplňující údaje 

F.1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů 
v oznámení 

 

Část úseku za Vysokým Mýtem směrem do Chocně. Vlevo cyklistická stezka. 

Výchozím předpokladem pro hodnocení vlivů na posuzovaného záměru na životní prostředí 
byly tyto podklady: 
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- Projekt pro územní řízení „Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto-Choceň, 
OPTIMA spol. s r.o., 08/2007 

 

- Rešerše archivních inženýrsko - geologických objektů pro vybudování 
cyklistické stezky Vysoké Mýto-Choceň, Ing. Petr Čihák, únor 2001 

- Oznámení EIA „Skladová hala RIETER CZ, závod AUTOMOTIVE Choceň – 
Dvořisko“, RNDr. Tomáš Bajer, CSc., červenec 2007 

- Schválený územní plán obce Vysoké Mýto 

- Návrh územního plánu Choceň 

F.2. Další podstatné informace oznamovatele 
Veškeré podstatné informace oznamovatele o posuzovaném záměru, které byly k dispozici 

v době zpracování oznámení jsou v předkládané studii uvedeny. Existují-li další informace, 

které by mohly mít zásadní vliv na vypracování oznámení nebyly zpracovateli oznámení 

k dispozici. Na základě hodnocení vlivů na životní prostředí prezentované v předkládaném 

oznámení, včetně uvedených doporučení lze konstatovat, že uvedený záměr bude realizován v 

souladu s platnými předpisy na ochranu zdraví a životního prostředí. Při řádném provozu 

posuzovaného záměru  nelze předpokládat ohrožení životního prostředí nad míru danou 

zákony a jinými předpisy. 
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Část G 

Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického 
charakteru 

V rámci zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí je předmětem 

předkládaného oznámení „Modernizace silnice II/357 Vysoké Mýto-Choceň“. Při koncipování 

oznámení bylo vycházeno ze stávajícího stavu životního prostředí v lokalitě. 

Hodnocení bylo provedeno pro stávající stav a příspěvek z posuzovaného záměru. Veškeré 

vlivy posuzovaného záměru jsou hodnoceny jako malé a málo významné v řadě případů jako 

nulové. Je to dáno těmito skutečnostmi: 

1. Posuzovaný záměr je souladu s územním plánem. 

2. Realizací záměru dojde k modernizaci stávající komunikace, která spočívá ve výměně 

krytu vozovky, opravě propustků, rozšíření silnice mimo obytnou zónu o cca 20 cm 

směrem k cyklistické stezce a přestavbě nevyhovující křižovatky v Chocni na okružní. 

3. Nárůst zpevněných ploch o 2,74% je oproti stávajícím u stavu zanedbatelný. 

4. Intenzita dopravy ani způsoby využití komunikace se nezmění. 
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Část H 

Přílohy 

H.1 Kopie vyjádření stavebního úřadu 

H.2 Kopie stanoviska orgánu ochrany přírody 

H.3 Kopie stanoviska orgánu ochrany veřejného zdraví 
k územnímu řízení 

H.4 Inventarizace zeleně 

H.5 Akustická studie  

H.6 Biologické posouzení lokality 
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Příloha č.1 
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Příloha č.2 
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Příloha č.3 
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